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alradasz margójára 
név alatt szövetségben tömörültek 
rországi ugynevezett bajtársi szer- 

, amelyeknek tagjait a nemzet uj ge- 

ja szolgáltatja. A jövő reménysége, 

nemzet jövendője, az ifjuság, zárkó- 

ezekben az egyesületekben, hogy 

gyalja a maga nagy kérdéseit, életé- 

dogulásának, megélhetésének pro- 

t. Mert ha ma minden nemzet ifjusága 

megnehezedett az idők járása, a mos- 

iszonyok sulyát még inkább viseli a 

rországi fiatalság a vesztett háboru 

szakadt forradalom rothadt gyümöl- 

t. Még fokozottabb mértékben sulyos- 

meg az utódállamok magyar ifjusá- 

helyzete, mert életlehetőségeit a leg- 

b körre szoritja kisebbségi sorsadott- 

Ez azonban nem jelenthet gyáva meg- 

sem azt, hogy tétlen bunak eressze 

Ha az anyarországban élő magyar if- 

1ak megvannak a maga nemzeti célki- 

I, kétszeresen vannak ilyen célkitüzé- 

mrő I hogy legyenek a mi ifjuságunknak, 

fanitala nem indulhat apái által kitaposott 

Halnuokon, hanem az uj helyzetben 
uj csa- 

at kell vágnia. A saját megé élhetése 

tt gondoskodnia kell kisebbségi 
nem- 

tének fenmaradásáról, mert a kollek- 

usztulás maga után vonja az egyének 

ualását is. Uj feladatok uj embereket és 

dszereket kivánnak. A mult század de- 

forradalmat kellett csinálnia a sza- 

g, egyenlőség, testvériség magasztos 

binek megszülethetése érdekében, rö- 

lreá fegyverrel kezében indult ezen 

bk védelmére, hogy unokái a világhá- 

vérzivatarában adják életüket vala- 

, amiről azt sem tudták, hogy mi. 
A 

kiengesztelése, a jövő előrebünhő- 

e, ami reászakact, ki tudná zgemo 

? De bármi legyen is, az ifjuság, 
min 

idők minden ifjusága, állja a harcot 
az 

el az életért. Olyan mint a forrásban 

must, de c- a must hamarabb forr 
ki, 

sideje, sietnie kell, mert minden pillanat 

tesége veszélyeket hordoz magában, 

kell érni, meg kell komolyodni, felelős- 

t kell érezni, hogy méltó lehessen a 
jö- 

lő igéretére. frzik is ezt és ennek az 

etes átérzésnek és átértésnek egyik 
ko- 

tanusága a Turul bajtársi szervezetek 

abb plakátja, melyet Magyarországon 

nillt utfélen olvashatni. Azt adják tudomá- 

" ezek a falragaszok az olvasónak, 
hogy 

jel é ugati nyelvek mellett a szellemi pályák- 

ál és szülő ifjuság meg akarja tanulni a 

zédok nyelvét is. Ez a magában 
véve 

ntéktelennek látszó bejelentés bizonyit- 

hogy milyen óriási utat tett meg 
a fejlő- 

ján a legrövidebb idő alatt ez az 
ifju- 

ifjuság, mely már szomoruan szem- 

tanuja volt hazája megcsonkitásának, 

öli bele magát a bánat tengerébe, nem 

rolja energiáit a bosszu érzésének 
lelki 

re, nem rohan csillogó jelszavak 
után, 

s ártja magát a nagyok" politikájába, 

1 mi 

i 

ul, mely lehetővé teszi számára a s
zom- 

kkal való közvetlen érintkezést. Me
g- 

nyelvét románnak, horvátnak, tót- 

Bizonyára nem azért, mert megadta 

nnak a sorsnak, mely önmagától ki-
 

k, hanem mert maga akar sorsá
nak 

e lenni és ezt a sorsot irányitani is 

Jelenti azt is, hogy Magyarország 

ga tuljutott már a must forrpo
ntján, 

izzás lávaszerüű állapotán. Jelenti 

P uj nemzedékének választását
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nalban elkészült a politikusokkal való 

m m felvértezi magát tudással. Olyan t
u 

BANS 

Az uj francia kormány megalakult. 

Flandin miniszterelnök pénteken haj- 

tárgyalásokkal és összeállitotta kor- 

mánylistáját. A listát bemutatta Le- 
brun köztársasági elnöknek, aki azt el- 
fogadta. Az uj francia kormány a kö- 

vetkező: miniszterelnökség Flandin, 

tárcanélküli államminiszterek Her- 

riot és Marin, külügy Laval, igaz- 

ságügy Pernot, belügy Regn ier, 

hadügy Maurin, tengerészet Pietri, 

légügy Demain, kereskedelem Mar- 

chandeaux, pénzügy Germain 

Martin, közmunka Roy, nyugdijügy 

Rivollet, kereskedelmi tengerészet 

Bertrand, gyarmatügy Rollin, 

munkaügy Jaduier, földmivelés 

A párisi sajtó a legteljesebb elismerés 

hangján emlékezik meg a lemondott 

Doumergue miniszterelnökről. 
Megállapitja, hogy Doumergue 
megteremtette a politikában a 
pártközi békét és igen szorgal- 
mas épitő munkát végzett. 

Azok a nehézségek, amelyek munkájá- 

nak folytatásában megakadályozták, re- 

mélhetőleg megszünnek és Flandin, az 

uj miniszterelnök kormánya élén to- 

vább folytatja azt a hasznos munkát, 

amelyre Franciaországnak szüksége 

van. A lapok egyaránt nagy reményeket 

füznek Flandin müködéséhez. Hiszik, 

Flandin miniszterelnök a sajtó előtt 

tett nyilatkozatában hangsulyozta, hogy 

a pártközi békének a további fentartásá- 

ra igyekszik. Kormányának megalakitá- 

sában arra törekedett, hogy nagy sze- 

mélyiségeket hozzon össze a kormány- 

ban és bizonyos benne, hogy ez a kor- 

mány teljes odaadással fogja szolgálni 

Franciaországot és a köztársaságot. Az 

uj kormány egyik legfőbb célja lesz küz- 

deni a szegénység és a munkanélküliség 

ellen. Ujjá akarja szervezni a gazdasá- 

got. 

Rendezni kivánja a pénzügye- 

ket és átszervezi az állami gé- 

pezetet. Végül annak a remé- 

gesztust is - tul a határokon. Nekünk 

magyaroknak is, a nemmagyaroknak is. So
- 

kat beszéltek és irtak hidépitésről, hid
verés- 

ről, határok átszellemesitéséről, szomszé- 

dok egymásrautaltságáról. Szavak, m
elyek- 

MAGYAR API 

Fandin kormánya letette az z esküt 

nyolcvan esztendős és nem kiván többé 

gukás után kijár Doumerguenak a dicséret 

Harc a szegénység és a munkanélküliség ellen 
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Cassez, egészségügy Gueuille, 

közoktatás Mallarme, postaügy 

Mandel. 

Az uj kormány, amely némi- 

leg jobbra való tolódást jelent, 

már letette a hivatalos esküt 

és kedden mutatkozik be a par- 

lamentnek. 

Flandin szerette volna, ha kormányá- 

ban Petain marsall és Tardieu is 
helyet foglalnak és mindkettővel tár- 
gyalt is. Petain kijelentette, hogy már 

aktiv politikával foglalkozni. Tardieu 
viszont azt mondotta, hogy a kormány- 

ban együtt volt Doumergueval és a visz- 
szavonulásban is vele marad. 

hogy a megértés politikája győzni fog. 

A jobboldali sajtó - amelynek élén az 

Echo de Paris áll - 

támadja a radikális szocialista 

minisztereket, akiknek szemé- 

re veti, hogy a nemzeti egysé- 

get eltemették. 

Ezzel szemben a szocialista Populaire 

cimü lap tovább folytatja támadásait 

Doumergue ellen és hangsulyozza, hogy 

Doumergue megbuktatásával elérték az 

első győzelmet a fascizmussal szemben. 

A lap hangsulyozza, hogy a harcot to- 

vább kell folytatni a teljes diadalig. 

nyének adott kifejezést, hogy 

az ország az uj kormányt ro- 

konszenvvel és bizalommal fo- 

gadja. 

A Páris Midi cimü lap a Flandin-kor- 

mány megalakulásáról irva hangsulyoz- 

za, hogy az uj kormánynak elsősorban a 

gazdasági válság leküzdésére kell erejét 

összpontositani. A lap emlékeztet Flan- 

din miniszterelnöknek egy régebbi kije- 

lentésére, melyben az hangsulyozta a de- 

vizaforgalom szabadságának fokozatos 

visszaállitását és a kereskedelemben és 

az iparban a szabadverseny lehetővé té- 

telét. 

Doumergue, volt miniszterelnök rövi- 

vak sohasem erősödtek tettekké. Talán nem 

volt mögöttük komoly készség és elhatáro- 

zás. Talán más eredendő hibában szenved- 

tek. A Turul-plakátok magukban komoly 

tettet jelentenek. Tettet, amelyet követnie 

.. 
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a pártok 
kö zti béké tét, majd rendezi 

pénzügyeit 
desen elhagyja Párist. Az ujságiróknak 
ama kérdésére, hogy mik a jövőbeli ter- 

vei, 
Doumergue kijelentette, hogy 

hamarosan visszatér Tourne- 

feuille községbe, ahol kis birto- 

ka van és ahol csendes vissza- 

vonultságban kiván élni. 

Hangsulyozta, hogy a fővárosból való 
távozása minden külsőséges ünnepelte- 

tés nélkül fog végbemenni. 

Francia parlamenti körök véleménye 
szerint a parlamentben az uj kormány 

kedvező fogadtatásra számithat, mert 
nagy többség áll mögötte. Így azután le- 
hetővé válik, hogy a kormány program- 
ját megvalósithassa. Tekintettel arra, 
hogy Flandin kijelentette, nem ragaszko- 

dik a költségvetési felhatalmazáshoz, 

hanem azt elejti, 

a radikális szocialista párt is 

teljes megértéssel viseltetik 

Flandinnal szemben és ujból 

helyreáll a pártközi béke. 

A radikális párt vezető ége tegnap érte- 

kezletet tartott, amelyen ugy határozott, 

hogy a Flandin-kormányt támogatni 

fogja. 

A Paris Soir foglalkozik Flandin ml- 

niszterelnök programjával és megálla- 

pitja, hogy annak főbb pontjai a követ- 

kezők: A költségvetésnek minél előbb 

való megszavazása időleges költségve- 

tési felhatalmazás nélkül, a gazdasági 

ujjáépités tervének megállapitása, az ál- 

lami gépezet reformjának keresztülvi- 

tele, a kamara normális munkájának és 

aktivitásának biztositása. A Temps 

Flandinban azt az államférfiut látja, 

vel friss várt hoz a kormány 

zásba és aki alkalmas arra, hozvzv 

azokat a technikai nehézsége 

ket, amelyek az előző kormány 

müködése elé tornyosultak, le- 

győzze. 

A lap szerint Flandin rendelkezik az ösz- 

szes kvalitásokkal, amelyekre egy jó ál- 

lamférfiunak szüksége van. Flandinban 

mindenki a pártközi béke fentartóját és 

megőrzőjét látja 

rajta gondolkozni a nemmagyar fiatal 

zedéknek is. Mindegyik saját sorsá 

csolja és ebben a munkában egyik 

üllője a másiknak, de kalapácsa sem. 

nuini és tanulni és tudni és aki tö
bb 

nek visszhangja is csakhamare elhalt.
 A sza- 

között és követésreméltőó - 

kell a mi magyar ifjuságunknak, de érdemes azé lesz a győzelem pálmája 

aki tekintélyével és tehetségé- 
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Már napokkal előbb megemlékeztünk 

Németország ama szándékáról, hogy a 
versaillesi békeszerződés katonai záradé- 
kát felmondja. Most olyan hireket közöl 

a világsajtó, amelyek ezt a hiradást meg- 

erősitik. Ribbentrop német megha- 

talmazott miniszter és felszerelési szak- 

legközelebb Londonba utazik. Ribben- 
trop az angol kormánnyal Németország- 

nak a fegyverkezés terén való egyenjo- 

guságáról kiván tárgyalni. 

Németország még mindig első- 
sorban arra helyez sulyt, hogy 

ezt az egyenjoguságot diplomá- 

ciai uton vivja ki magának, sem- 

mint hogy azért Genfben kell- 
jen küzdenie. 

Olaszország és Anglia hajlandóknak is 

mutatkoznak etekintetben Németország 
....................... 

értő, aki nemrég Mussolinivel tárgyalt, 

kivánságait teljesiteni, azonban Francia- 

ország alighanem ellene szavaz. 

A Daily Herald értesülése szerint Rib- 
bentrop Londonban bejelenti, hogy Né- 

metország a békeszerződés katonai zára- 
dékát felmondja, ehelyett azonban beje- 
lenti, hogy visszalép a Népszövetségbe 

és a leszerelési konferenciába. Amennyi- 
ben Franciaország elfogadja Németor- 

szágnak erre vonatkozó javaslatát, ugy 
a német kormány hajlandó lesz 

a keleti paktumhoz - amelyre 

Franciaország nagy sulyt helyez 

Abban az esetben, ha Anglia ezen ja- 
vaslathoz elvben hozzájárul, Ribbentrop 

azonnal Párisba utazik, hogy ott a fran- 

cia kormánnyal tárgyaljon. Hir szerint 

Ribbentrop Párisban bejelenti azt is, 

hogy Németország a fegyverkezési tilal- 
eltt 

A fegyverkezési tilalmat már megszegte 
Németország és ezt be is jelenti Párisban 

mat már megszegte és igy a békeszerző- 
désnek erre vonatkozó záradéka amugy 
sem tartható fenn. 

Németország követeli, hogy a 
fegyverkezés terén Németor- 
szág, Ausztria, Magyarország 

és Bulgária teljes egyenjogu- 

ságot kapjon. 

Ezzel szemben Németország hajlandó az 
általános fegyverkezési korlátozásról 
tárgyalni. Németország felajánlja ennek 

ellenében, hogy minden téren együtt- 
müködik Franciaországgal. 

Hivatalos londoni körök megerősitik 

azt a hirt, hogy Ribbentrop a jövő hét 
folyamán Londonba érkezik és a külügy- 
miniszteriumban tárgyalni fog. Érkezé- 

sének napját azonban véglegesen még 
nem állapitották meg. 

ese98e8eseesesee 

Méhely Lajos dr. budapesti egyete- 
mi tanár, a fajelmélet ismert apostola, 
állott tegnap halottgyalázás vádjával a 
budapesti törvényszék előtt. Méhely dr. 
nemrég a Cél cimü fajvédelmi lapban 
két cikket irt, amelyekben birálta a hó- 
mapok előtt elhalt Bleyer Jakab dr. 
egyetemi tanár és német vezetőférfiu 
politikáját. 

Azt irta, hogy Eleyer erős ger- 

* tatotté és tetteiből arra lehet kö- 

vetkeztetni, hogy ellensége volt 
a magyar nyelvnek. 

Bleyer Jakab dr. özvegye és családja 
ezért Méhely Lajos dr. ellen a halott- 
gyalázás vádját emelte. A per tárgyalá- 
sát tegnapra tüzték ki a törvényszék 

éhes-tanácsa előtt. Amikor a vádlott 
anár belépett a terembe, az ott levő diá- 
kok, akik a közönség számára fentartott 
padsorok nagyrészét elfoglalták, éljen- 
zéssel fogadták a vádlott professzort. 
Méhely dr. kijelentette, hogy nem érzi 

magát bünösnek, A halottgyalázás a leg- 
lovagiatlanabb é és leggyávább valami és 
azért kéri a biróságot, hogy engedje meg 
a legmesszebbmenő bizonyitást. 

Bleyerről nem állitotta azt, 
hogy hazaáruló, hanem inkább 

fantasztának mondotta. 
Amit irt, azt adatokkal tudja bizonyi- 
tani é és száztizenhat oldalra terjedő irá- 
sos bizonyitékokat kiván a biróság elé 
terjeszteni. 
Nagy Elek dr., Méhely Lajos dr. vé- 

dője, kéri a biróságot, hogy járuljon 
hozzá a legmesszebbmenő bizonyitáshoz. 

Bizonyitani kivánja, hogy Bleyer 
pángermán irányzatot folytatott 
és hazafias szempontból rom- 

boló munkát végzett. 
Kéri erre vonatkozólag tanuképpen 
Frank Dénes plébános, Szivós-Waldvogel 
tábornok, Gömbös Miklós kaposvári gim- 
náziumi igazgató, Zsilinszky Endre kép- 
viselő, Steurer György nyugalmazott fő- 
Ispán é és másoknak a kihallgatását. 
Kussbacher Ferenc dr. ügyvéd. 

Bleyer veje aki a család megbizásából 
a vádat képviseli HEij ijelentette, hogy el- 

vileg nem ellenzi a bizonyitast, azonban 

a bejelentett tanuk nem ténytanuk, ha- 

nem valamennyien Bleyer Jakab dr. po- 

litikai ellenfelei. 

Hangsulyozza, hogy Bleyer Ja- 

kab dr. politikáját a hivatalos 

magyar kormánykörök soha- 

sem kifogásolták. 

Ellenbizonyitékokat ajánl fel és a maga 

részéről kéri, Szekfü Gyula dr. egye- 

temi tanár történetiró, Bajza József bé- 

csi és Farkas Gyula budapesti egyetemi 

tanárok, Gömbös Gyula miniszterelnök, 
Bethlen István gróf volt miniszterelnök, 

Gratz Gusztáv dr. volt külügyminiszter, 

Sigray Antal gróf, Pekár Gyula, Milotay 

Halottgyalázás vádját emelték 
a budapesti egyete. 

tanára ellem 
egyik 

István és mások megidézését. Bizonyi- 
tani kivánja, hogy Bleyer Jakab dr. nem 

volt hazaáruló és politikájával mindig a 
magyar érdekeket szolgálta. 
A biróság a bizonyitás lefolytatásá- 

hoz hozzájárult, kimondotta, hogy az 

erre szükséges adatokat beszerzi és a 
tanukat megidézi. A tárgyalást azután 
későbben megállapitandó időre halasz- 
tották el. 

A határozat kihirdetése után a diák- 
ság ismét tüntetést rendezett Méhely 
mellett. A tanácselnök erre kijelentette, 

hogy a legközelebbi tárgyalásra nem 

fogja a diákokat beengedni a terembe. 

............................................. 

A kormány mielőbbi távozását jósolja 
az Erdélyben fartózkodó Bratianu Gheornhe 

Bratianu Gheorghe, az ifjuliberá- 
lis párt vezére, résztvett pártja bihar- 
megyei tagozatának gyülésén, majd 
Oradeáról (Nagyváradról) Clujra (Ko- 

lozsvárra) utazott, ahol az ottani párt- 

vezetőséggel megbeszélést folytatott. 
Clujon Kolozsvárott) Bratianu Gheor- 

ghe érdekes kijelentéseket tett az uj- 
ságiróknak és a Patria tudósitójának 
elmondotta, hogy meggyőződése szerint 
a jelenlegi kormány hamarabb fogja el- 

hagyni a helyét, mint egyesek azt gon- 

dolják. Ama erőfeszités ellenére, amelyet 
a helyzet megszilárditására kifejt, a 
kormány napjai meg vannak számlálva. 

Azután arra a kérdésre, hogy mi igaz a 
két liberális párt kibéküléséről, Bra- 
tianu kijelentette, hogy az erre vonat- 
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kozó hirek és javaslatok nem erednek 
az ifjuliberális párttól. Mi meghatároz- 
tuk az álláspontunkat - mondotta - 
és ezt az egész ország ismeri. Bármi tör- 
ténik is, mi haladunk a magunk utján. 
Az ujságiró feltette még azt a kér- 

dést, hogy mi a véleménye a kivételes 
állapotról, mire Bratianu Gheorghe ki- 
jelentette, nem kétséges egy percig sem, 
hogy ugy az ostromállapot, mint a cen- 

zura még tovább fognak tartani, azon- 
ban az ország érdeke megköveteli, hogy 

azokat sürgősen megszüntessék. Külön- 
ben is november 15-én heves harcot kez- 

dünk azok ellen, akik azt életbeléptették 
és az egész országban nagy manifesztá- 
ciókat rendezünk. 

eeeee-e-e. EoEELEEEEsELeLEsEEELEsYYsek 

Csődöt mondott az angol hidegvét az alsóház 
hajnali ülésén a fegyvergyártásról szoló 

vita sorván 
Megemlékeztünk arról a páratlan 

botrányról, amely az angol alsóházban 
A ttlee őrnagy interpellációja kapcsán 
kitört. Az őrnagy kikelt a tulzott fegy- 
ferkezés ellen és követelte, járjon elől 
Anglia jó példával és államositsa a fegy- 
vergyártást és a fegyverkereskedelmet. 

Simon külügyminiszter azt vála- 
szolta, hogy Angliának feltétlenül ren- 

l delkeznie kell annyi fegyver fölött, 
amennyi biztonságát garantálja. Az- 

után szokatlanul heves támadást inté- 
zett Attlee őrnagy ellen, akinek a sze- 

mére veti, hogy miért csak az államnak 

Schuschnigg osztrák kancellárral 

d. u. 

A főszerepekben: 

Petrovich Ivan 
Eliza Illiard 
Adele Sandrock 
Theo Lingen 

Rendezte: JE. W. EM 

Az előadások kezdete: 4, ! 
6, fél 8 és fél 9 órakor 

Vasárnapon: 11 órakor d. 
4, fél 6, fél 8 és fél9 órako 
Jegyelővétel d. e. 10-12 órál, 

Telefon 14-09 
I 

akarja megengedni a fegyvergyárt: 
és a magánvállalatoknak nem. A 

rány itt tört ki és a képviselők kö 
igen sokan felháborodott szavakat 
goztattak Simon felé. Attlee magál 

kikelve azt hangoztatta, hogy hull 
árán nem szabad piszkos üzleteket 

nálni. Amikor Simon külügyminiszi 

ujból szóhoz jutott, hangsulyozta, ho 
Angliában a magánfegyvergyártást s 

ellenőrzik és Anglia csak oly 

f gyverszállitásokhoz ad engedélt 

amelyek kormányok cimére szólnak. 
Az izgalmas lefolyásu ülésen, amely 

hajnali órákig tartott, Baldwinis f 

szólalt és annak a véleményének ad 

kifejezést, hogy a fegyvergyártás 
fegyverkereskedelem szabályozásán 

ügye Genfre tartozik, ahol azt vi 

mennyi országra vonatkozólag egyönt 
tüen kell elintézni. Végül a magánfeg 
vergyártás és a magánfegyverkeresk 
delem betiltására vonatkozó javaslat 
kétszázhetvenkilenc szavazattal hatva 

kilenc ellenében elvetették. 

Az angol parlament üléséről jelent 
még, hogy az hajnali négy óra és tize 
két perckor ért véget. Az ülés teljes ! 

zenkét órán keresztül tartott és kivé 
az 1887. évi egyik ülést, amelyen Iro 
szág autonomiájáról volt szó, a pari 
ment leghosszab ülése volt ez. Az ül 

folyamán az ellenzék huszonnégy indi 
ványt tett, amelyeket nagy vita utó 

sorra leszavaztak. 
essY-0Y0-000000 

Gömbös tárgyalásai 
a Semmeringen osztrák államférfiakk 
Bécsből érkezett jelentés szerint G 1 

bös Gyula, aki a pénteket a Semmerin 

töltötte, ott tárgyalásokat folytat 

Stockinger kereskedelemügyi mi 

terrel. A tárgyalásokon résztvett Kál 

Miklós magyar földmüvelésügyi miniszter 
A tárgyalások mindvégig a legbaráts 

sabb mederben folytak. Bécsben tegn: 

járt, hogy Pape n német követ is kiuta 

Semmeringre. Ez a hir azonban nem n 

megerősitést. Délben az osztrák kormál 

Pannhans-szállóban CGömbös tisztele 

ebédet adott. 



3. OLDAL 

MERANO- SZÁLLODA 
Budapest IV.. Bécsi-utca 2. 

Négyemeletes, uljáépitett palota. 
a Belváros legszebb helvén. Köz- 

. ponti fütés. Hideg-meleg folyóviz 
Fürdőszobás és teletonos szobák. Lilt. 
Udvari szobák P 4-, utcai szobák 
6-tól. - Étterem házi kezelésben. 

Diétás konyha. 

Balog Józsei 
a Berlini-téren volt 

Meran-szálloda tulajdonosa 

Magyar iljak 
hatalmas kulturnronramot állitotfak össze 
A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

- mint jelentettük - nagyszabásu kul- 
turmunkára vállalkozott, amikor soroza- 

tos irodalmi, társadalomtudományi, tör- 

ténelmi, müvészeti, gazdasági, politikai 

és egészségügyi problémákról szóló elő- 
adások megrendezését határozta el. A 

biatorbágyi rémes merényletután 
latuska boldosan fogadta 

a gratulációkat 
pja áll már Matusk a Szilveszter, 

bágyi rémtett elkövetője a magyar 
előtt. öt napja vallja be szüntelenül 

idegölő készülődéseket, amelyeket 
ongató büntények előtt tett. A leg- 

lelki nyugalommal és a világ leg- 

etesebb hangján meséli el, sőt szak- 
ifejezésekkel támasztja azokat alá. 
a Szilveszten nem néz ki megtört 

. Ellenkezőleg, nagyon is üde, jól 
,gyorsan beszél, ugyszólván hadar, 

a fejezi a mondatokat, csak fél szava- 

ond. Néha zavaros képet állit fel és 

, 

tos Leó befolyása alatt állott. Már tizen- 
egy esztendős korában is Leó volt az, 

aki minden rosszra ösztönözte. 

Mialatt az elnök a jegyzőkönyveket 
ismertette, Matuska azok iránt semmi 

érdeklődést nem mutatott. 

Hanyagul ült a vádlottak pad- 

ján és lábát rátette a földön 

heverő sindarabokra, amelyek 
a bünjelek közé tartoznak. Tel- 
jesen azt a pózt foglalta el, 

mint amikor a vadász ráteszi a 

kát többször hipnotizálta és 
azt állitotta róla, hogy hipno- 
tikus álomban Matuska akár a 
parlamentet is felrobbantaná. 

Az ügyvéd ezenkivül más három tanut 

is bejelentett. 

Maárton Albert dr. elnök azután 
folytatta Matuska bécsi kihallgatási 
jegyzőkönyvének ismertetését. A jegy- 
zőkönyv szerint Matuska hat merényle- 
tet ismert be, Budapesten ellenben csak 

ötről tud. Az elnök kérdezi, hogy mégis 

elan, 

1 Ival 
nem akar emlékezni, nem emlékszik 

lnt en Nem lehet tudni erről az ember- nány merénylet volt? lábát az elejtett vadra. ifjak gazdag kulturprogramju- 

gy bolond-e vagy csak szimulál? - Lehetséges, hogy hat - Az elnök éppen ezért rászól, hogy fi- k a i : 

:: gyeljen a tárgyalás folyására. t a tanar Atany déno Tápsi 
El érő refrain, amely en negyedórá- . ... . 

i ; 

egismétlődik. Ahogy Matuska nem A bécsi jegyzőkönyvek ismételten Igenis, figyelek, - mondja Ma- ság tagja, Az élet motorikus erői cimmel 

szólnak arról, hogy Matuska a titokza- I tuska, miközben ülés
éből felpattan. tart sokat igérő előadást a Magyar Ház- 

nela valamire válaszolni rögtön kéznél van 

eeó szellem. Az Attentáter szót sürün 

aálja. Az elnök ilyenkor rendreutasitja 

arancsol, hogy használja a rendes ma
- 

merénylő kifejezést. Erre egész kis 

Hia keletkezik, az elnök megbilincselé
s- 

nyegeti, mire Matuska megtörik, 
hét- 

örnyed és tovább beszél Leó szellemről, 

Et mondta neki: Te berühmt ember 

légy olyan mint Trockij: Atten
táter 

pitsd meg a vallásos kommunist
a pár- 

Host ugyanaz a móka a „berühmt' szó 

. Ragaszkodik ehhez a szóhoz. Ez 
a ki- 

és nem felel meg a magyar „hires" szó- 

mondja - és valószinüleg a ném
et 

m" szó - dicsőség - jelentőségét 

ja érzékeltetni. 

odálatos ez az ember. Ha besz
él, való- 

ételkedni lehetne a normális voltában
. 

or pedig nagyszerüen emlékszik v
issza 

bkra, precizen felel fontos kérdésekre 

5 szakszerüű magyarázatokat 
ad techni- 

érdésekben. Matuska Szilveszter azon- 

, hogy hivatásos vasuti Attentáternek 

magát, megdöbbentően sok
oldalu em- 

Vasgyáros, teológus, geológus, 
telek- 

háztulajdonos, földbirtokos, hagy
ma- 

skedő, mákkereskedő, borkereskedő
, ve- 

z. Azt mondja, hogy az orv
ostudomány- 

s ért, mert tuberkulotikus 
tüdejét csak 

mával lehet a legjobban kezeln
i. Azon- 

mérnök, aki a vasutak nyomtávol
ságát 

gész világon a legjobban ism
eri és min- 

előtt feltaláló, akinek nyolcva
nhárom 

Im ánya van és azzal is dicse
kszik, hogy 

nyelven beszél, de mindegyikből csak 

tud. 

tuska helyzetén nem sokat 
változtat a 

dia. A bécsi szakértők 
véleménye sze- 

mindezek ellenére Matuska 
teljesen ép 

ü és ujságiró körökben 
erre támasz- 

a megindult a riporteri nyo
mozás, vaj- 

em takar-e valakit Matuska ezzel a 

mszerü Leóval. A következő napok iz- 

át ez a körülmény fokozza le
ginkább és 

en kizárva, hogy a tárgyalás b
efejezése 

még előkerül ez a titokzatos 
erejü Leó, 

talán bővebb magyarázatokat 
fog ad- 

a biatorbágyi rém egész vise
lkedésére. 

ss.Kovács Fer
enc 

pénteki tárgyalás előtt a fegyőrök 

csomó bünjelet hordtak be a 
tár- 

si terembe. Még sindarabokat 
is 

k, amelyek a merénylet helyéről 

aznak. 

árgyalás megnyitása után Lé- 

e meg tanunak Lorán yi Ernőt, 

eó spiritisztának volt az impresszá
- 

Kérte, hallgassák ki Lorányit 

re, hogy Leó 

ibor dr. kérte, hogy a biróság 

Egy másik bécsi jegyzőkönyv szerint 

Matuska az osztrák fővárosban való ki- 

hallgatása alkalmával elmondotta, hogy 

amikor Biatorbágyon a merénylet után 

látta az áldozatok holttesteit, rosszul 

lett és a mentők részesitették első se- 
gélyben. Utána nemcsak a mentők, ha- 

nem mások is gratuláltak neki, amiért a 

haláltól megmenekült. 

- És maga persze boldogan fogadta 

Bz elnök elengedi a 
A déli szünet után az elnök azt kér- 

dezte Matuskától, hogy a bécsi tárgyalás 
alkalmával miért lógatta ki a nyelvét. 
- Azért, mert szomjas voltam. 

Az elnök Matuskának egy pohár vizet 

hozat és figyelmezteti, ha szomjas, éhes, 

vagy más kivánsága van, csak szóljon. 

- Volna egy kivánságom, 
elnök ur. Méltóztassék a három- 

napi sötét zárkát elengedni. 
- Maga tud szerényen is visel- 

kedni, ha akar, - jegyzi meg 
az elnök. 

A Hlengedni méltóztatik a büntetést? 

- Köszönöm szépen. 

Regényt és filmszte 

munkásságát. 

szól arról, hogy Matuska há- 

rom filmszcenáriumot akart 

irni, azonkivül belefogott egy 

regény irásába is és azt akarta, 

hogy a kiadó ezért a regényért 

harmincezer pengőt adjon a fe- 

leségének. 

Németországnak 

épül Németországban. 

véházban Matus- 

Rosszul lett, amikor az áldozatok holttesteit látta 

Az elnök azután ismerteti Matuská- 

nak állitólagos találmányait és irodalmi 

....
 eeeeepeeseseseseseeeeso

o- ve000e 

Huszonötezer modern repülőgép
e lesz 

A londoni Daily Mail feltünést keltő 

cikket közöl Németország légi felké- 

szültségéről. Eszerint Németországban 

a közel jövőben készül el a világ legna- 

gyobb aviatikai gyára. Ebben a gyárban 

harmincezer munkás fog dolgozni. Ezen- 

kivül még néhány más aviatikai gyár i
s 

Az angol lap megirja, hogy Fried- 

a gratulációkat? - jegyezte meg az el- 

nök. 1 

- MHogyne! A gratulálók kö- 

zött egy miniszteri tanácsos is 

volt. 

A bécsi jegyzőkönyvek ismertetésének 

folytatása során az elnök több kérdést 

intéz Matuskához. Matuska, aki eddig 

világosan emlékezett mindenre, most 

egyszerre ilyen feleleteket kezd adni: 

- Nem tudom. Nem emlékszem. 

sötét zárka büntetését 
A délutáni tárgyalás előtt Lé- 

vay dr. az elnök engedélyével 

félórán keresztül négyszem- 

közt beszélt Matuskával. 

Ez volt az első eset, hogy az elnök ilyen
 

beszélgetésre engedélyt adott. 

Az elnök a tárgyalás megnyitása után
 

azt állapitotta meg, hogy a bécsi és a 

budapesti vallomások között bizonyos 

ellentmondások vannak. Azt kérdezte 

Matuskától, hogy melyik vallomás
a fedi 

a teljes igazságot. 

- A budapesti, - válaszolja Matus- 

ka -, de szándékosan sohasem hazu- 

dok, mindig az igazságot mondon. 

náriumot is akart irni 
A védő ujabb bejelentést tesz és ké

ri, 

hogy Matuska leányát, Gabriellát is 

hallgassák ki tanunak arra vonatkozó- 

lag, hogy az apja milyen vallásos em- 

ber volt. A biróság a leány megidézésé- 

ről később dönt. 

Este kilenc órakor az elnök zárt tár- 

gyalást rendelt el. Ma délelőtt nyilvános 

tárgyaláson folytatják a bünpert. 

a jövő év tavaszám 

richshafenből minden éjszaka két repü
- 

lőgép indul el. Ezeknek a repülőgépek- 

nek a célja ismeretlen. Németországban 

- mondja a Daily Mail - körülbelül 

százötvenezer munkás dolgozik ma az 

aviatika érdekében. Bizonyosra vehető,
 

hogy Németországnak 1935 tavaszán 

legalább huszonötezer modern repülő- 

ban. Ez az előadás az őszi kulturpro- 

gram ünnepélyes megnyitása leszamely- 

re a magyar ifjak szeretettel hivják meg 

a közönséget. 

A magyar szó, a magyar gondolat és 

a magyar zene propagálására a magyar 

ifjak november 18-án délután öt órai 

kezdettel a Magyar Ház nagytermében 

megrendezik az első őszi kulturdélutánt 

is. A gazdag és nivós müsor Pusztafi- 

Popovits József, a kulturális szakosztály 

elnökének megnyitójával kezdődik, majd 

Braun Dezső karnagy vezényletével a 

Temesvári Dalkör magyar dalokat ad 

elő. Bild Ottó ezután Sik Sándor piarista 

papköltőnek Cserkészek cimü versét sza- 

valja, mig Fodor József szemináriumi 

prefektus Magyar kulturfeladatok vál- 

ságos időkben cimmel tart ünnepi beszé- 

det. Péter János, a kiváló szavaló, a Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztályának el- 

nöke Ady Endre és Mécs László verseit 

adja elő. A műsoron ezenkivül ének- és 

zeneszámok is szerepelnek. 
9aaELE-- ssasseossaesesa 

A haláltól rémüldöz 
a tratikosnő kegyetlen rablógyilkosa 

özvegy Póly a Sándorné budapesti 

trafikosnőt, akit Horváth Sándor áll
ás- 

talan füszerkereskedősegéd borzalmas 

módon meggyilkolt, eltemették. A gyil-
 

kos egyelőre még a rendőrségen van, 

ahol igyekeznek pontos előéletét megál
 

lapitani és kutatják azt is, vajjon ne
m 

terheli-e lelkiismeretét egyéb büntett i
s. 

Érdekes, hogy Horváth Sándor, aki a 

rablógyilkosságot hidegvérrel kiszámi- 

tott kegyetlenséggel követte el, most 

kétségbeesetten siránkozik és remeg 
az 

életéért. Ejszaka nem tud aludni, me
rt 

látomások gyötrik és mindig maga e
lőtt 

látja széthasitott koponyáju áldozatát. 

Vissy József dr. rendőrkapitánytól, 

aki ügyében a nyomozást folytatja,
 is 

mételten megkérdezte, hogy halálbünte- 

tés vár-e rá. Nem bánja, ha életfo
gytig 

lan is kell börtönben lennie, csak az 

akasztófától szabaduljon meg. Mind
egy- 

re ismétli, hogy a trafikosnőtől cs
ak a 

pénzt akarta elvenni, de nem volt 
szán- 

déka megölni 

Mussolini kegyelmet adott
. Rómáb 

jelentik, hogy a most nyilvános
ságra hozott 

amnesztiarendelet következtében
 kilencven- 

négy politikai elitélt részesült kegye
lemben 

Hir szerint Olaszországban a polit
ikai 1 

gépe lesz. 
tóztatottak száma kétszázhár

om. 
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A Sehetestenget 
partjának sok szép és feledhetetlen hangu- 

ata kél az emberben életre, ha felmegy a 

Lloyd-társulat emeleti termébe és ott meg- 

tekinti Anyos Viola festőmüvésznő kép- 

Kiállitását. A Fekete-tenger szegélyének leg- 

szebb része az „ezüst part", amely fehér 

szikláinak a napsugárban mértföldekre való 

ezüstös csillogásától kapta a nevét. Anyos 

Viola képkiállitása valóságos képeskönyve 

az ezüst partnak és az annak félkör alaku 

ölén elterülő Balcicnak. A müvésznő, aki 

nyaranta már évek óta jár le Balcicba, eb- 

ben az esztendőben sokkalta szorgalmasabb 

volt, mint máskor. Talán szebb volt a más- 

kor is szép nyár és talán ennek következté- 

ben dusabb volt benne az ihlet és a munka- 

kedv. Aki életében csak egyszer is járt Bal- 

cicban, az végignézve Anyos Viola képeit, 

ujra átéli az ott eltöltött szépséges, gyönyö- 

rüséges napokat. A képeken. amelyek a 

LEloyd-terem falait diszitik, ott fodorozódik 

lágyan a Fekete-tenger kékes-zöldes vize, 

amely ringatja a csolnakot, az enyhe szélben 

tovasikló vitorlás bárkákat. A bárkákban 

barnára perzselt arcu és kemény öklü bar- 

kadzsik és nevető kirándulók ülnek. A Fe- 

kete-tenger sima vizében ott tükröződnek 

Balcic festői házai, mecsetjei. Ott látjuk a 

képeken a levegős, tágas keleti utcákat és a 

rajtuk imbolygó tarka-barka életet. Ott lát- 

juk a képeken a kényelmesen pipázó, vagy 

vétáló törököket, a pasztelszinü ruhás török 

asszonyokat, gyerekeket, még a bájosan 

szemtelen koldusokat is. Nem hiányzanak a 

gépekről a jellegzetes Fekete-tenger vidéki 

virágok és a kóbor kutyák hadai sem. Aki 

félórára, egy egész órára Balcicban akarja 

magát érezni, az nézze meg Anyos Viola 

Kképkiállitását. 

TITULESCU BESZAMOLT A MINISZ- 

TERTANAÁCSNAK. Tegnap délután Tata- 
rescu elnökletévei minisztertanács volt, 

amelyen Titulescu külügyminiszter a leg- 

utóbbi külföldi eseményekről nagyszabásu 

expozét tartott. Tatarescu megköszönte Ti- 

tulescu szolgálatait és hangsulyozta, hogy a 

Bormány a Titulescu által képviselt politiká- 

val mindenben egyetért. 

- Derüs idő, reggel köd. Tegnap reggel 

ismét derüs, napsütéses idő volt, délután 

azonban beborult. A hőmérő reggel 9, dél- 

után 14 fok meleget mutatott. A meteoroló- 

giai intézet jelenti: A szél csendesedik, majd 

délnyugatra fordul. Az esőzés megszünik, éj- 

jel gyenge fagy várható, sok hely n hajnali 

köddel, a nappali hőmérséklet valamivel 

emelkedik. 

- Udvari vadászat Erdélyben. Tata- 

rescu miniszterelnök Inculet belügymi- 

niszter és Costinescu egészségügyi mi- 

niszter társaságában tegnap este elindult 

Erdély felé, ahol királyi vadászatok lesznek. 

Az udvari vadászaton Bratianu Dinu, a 

Iiberális párt elnöke is résztvesz. 

* Paál Rózsi legujabb főzőtanfo- 
Nyama. Pa ál Rózsi okleveles főzőnő és 

cukrász, aki a Magyar Házban rendezett 

kiállitásával is őszinte elismerést vivott 
ki városunk hölgyközönsége részéről, 

most tartja legujabb tanfolyamát váro- 

sunkban a negyedik kerületi Sturdza 

(Csillag) utca és Preyer-utca sarkán 
levő F ábián-féle vendéglőben. A tan- 
folyam három hétig tart naponta dél- 
után 4-6-ig. A főző- és cukrászati kur- 
vus dija 400 lei. A délelőtti meleg ételek 
kurzusára is elfogad még jelentkezőket 

Rózsi. Mindkettőre a Déli Hirlapnál 
fehet ielentkeznt 

Csak a délelőfti órákban 

1934, NOVEMBER 

lesz tanitás az uj fanferv 
szerint és a heti órák száma legmieljebb 

lhurminc lehet 
Az egyik fővárosi lap közi Ange- 

lescudr. közoktatásügyi miniszter 
nyilatkozatát, amelyet az idei tanévvel 
kapcsolatban tett. A miniszter leszögez- 
te, hogy az elemi iskolai oktatásnál szi- 
goruan kell alkalmazni az iskolák láto- 
gatásának kötelezettségére vonatkozó 
törvényt és a gyermekek ne maradjanak 
irástudatlanok, mig a középiskolai okta- 
tásban a tanterv egyszerüsitése a cél és 
ennek keretében a tanulóknak nemzeti 
és főképpen erkölcsi nevelést kiván ny 
tani. 

Ami a kisebbségeket eti, - - mon- 
dotta a miniszter - kijelenthetem, hogy 
egy országban sem kezelik olyan jól a 
kisebbségeket, mint éppen Romániában. 
Szabadon fejlődhetnek és iskoláik mükö- 
dése elé senki sem gördit akadályokat. 
Nem értjük azonban, vajjon egyes ki- 

sebbségek miért törekszenek arra, hogy 
iskoláik utján eltávolitsák nemzetiségük- 

től az őslakosságot. Ennek megakadá- 
lyozására drasztikus eszközöket fogunk 

alkalmazni. Nem elég, hogy egyes ki- 

sebbségi iskolákban az utóbbi időben 

nem tanitanak románul, de még folytat- 

ják azon románok elnemzetlenitését, 
akik az idők folyamán eltávolódtak nem- 

zetüktől. 

A miniszter kijelentette még, hogy 

sulyt helyeznek a Bulgáriában és Jugo- 

szláviában élő románok megfelelő isko- 

lai oktatására és figyelni fognak arra, 
hogy a kölcsönösséget betartsák. A mi- 
niszter a kisebbségi iskolák ellen draszti- 

kus eszközöket helyez kilátásba, de 
ugyanakkor szabad fejlődést igér. Nehéz 

lesz a kettőt összeegyeztetni. 

A tanterv és az órarend módositásá- 
val megbizott vegyes bizottság különben 

tegnap terjesztette a miniszter elé mun- 
kájának eredményét és a következőket 
inditványozta: Az órarend csak félnapra 

terjedjen ki és oktatás csak a délelőtti 
órára szoritkozzék. A heti órák száma ne 
legyen több harmincnál, amelyekben a 

rádió, a cserkészórák, valamint a szor- 

galmi és kézügyességi órák is benfoglal- 
tatnak. A bizottság az analitikus tan- 
terv csökkentését inditványozta és ama 
véleményének adott kifejezést, hogy a 
fiuiskolákban a kézügyességi, a leány- 
középiskolákban pedig a háztartási órá- 
kat a minimumra kell csökkenteni. An- 
gelescu miniszter a tervezetet az állandó 
tanács elé terjesztette felülvizsgálás cél- 

ljából. 
......................................... 

- Szeged volt főispánjának halála. Sze- 

geden tegnap meghalt Aigner Károly 

dr. volt főispán. A népszerü egykori főispán 

halálát agyvérzés okozta. Szeged városának 

tanácsa Aignert a maga halottjának tekinti 

és diszsirhelyen temeti el. 

- Az elcserélt telkek ügye. A városi 

telekcserék ellen beadott felebbezések 

ügyében a helybeli reviziós bizottság 

tegnap tüzte ki határozatának kihirde- 

tését. A reviziós bizottság azonban nem 

hozott határozatot, mert szükségesnek 

látta ujabb iratok beszerzését. Ezért be 
fogják kérni az elcserélt telkek telek- 
könyvi adatait, valamint a városrende- 

zési tervet is. Ezek alapján ujabb tár- 
gyalások lesznek december 4. és 5-én. 
- Ma rablógyilkost akasztanak Pécsett. 

A pécsi törvényszék hónapok előtt rablógyil- 

kosság miatt itélte Bognár György har- 

mincöt esztendős napszámost. Az itéletet a 

tábla és a kuria is helybenhagvta, a kor- 

mányzó pedig nem adott helyet az elitélt ke- 

gyelmi kérvényének. Kovács János állami 

hóhér tegnap este Pécsre utazott, ahol ma 

reggel a törvényszék udvarán Bognár Györ- 

gyön a halálos itéletet végrehajtja. 

- Börtönre itéltek egy volt miniszterel- 

nököt. Kaunaszból jelentik, hogy Walde- 

maras volt litván miniszterelnököt félévi 

börtönre itélték. Waldemaras nemrég az 

egyik lapban cikket irt, amelyet államelle- 

nesnek minősitettek és ezért ültették a vád- 

lottak padjára. 
- Elhunyt fényképész. B e n e s Ernő volt 

oravicai fényképész ötvenkét éves korában 

az egyik helybeli szanatoriumban meghalt. 

Az elhunyt csak rövid idő előtt hagyta fel 

oravicai mütermét és Timisoarara (Temes- 

várra) költözött. Holttestét a negyedik ke- 

rületi J. Ghica (Arany János)-utca 7. 

szám alatti lakásán ravatalozták fel és on- 

nan ma, szombaton délután három órakor a 

gyárvárosi temetőben helyezik örök nyuga- 

lomra. Halálát anyja, özvegy Benes Katalin, 

született Schönwiesner, bátyja Benes Hugó 

kereskedő és nagy rokonsáz ryiszo 

----(-a 

- Müller Adolf temetése. őÖszinte 
részvétet keltett városszerte Müller 
Adolf kereskedő halála, aki évtizedeken 
keresztül az itteni piacon a lelkiismere- 
tes, szolid és korrekt kereskedő minta- 
képe volt. Nagyszámu családján kivül a 
kereskedő osztály igaz részvéttel látja 
távozását. A temetés holnap, vasárnap 
délelőtt az eredeti megállapodástól elté- 
rően nem 11, hanem 12 őrakor lesz a bel- 
városi zsidó temető halottasházából. 
- Muzsikus Ferkó. A Katolikus Mun- 

kásszövetség mükedvelői gárdája no- 
vember tizennyolcadikán délután négy 
órai kezdettel az Erzsébetvárosban sa- 
ját egyleti helyiségében szinre hozza a 
Muzsikus Ferkő cimü bájos operettet. 
A darabban az egyesület legjobb mü- 
kedvelői lépnek fel és az előadásra ez- 
uton is meghivják a közönséget. 
- Sulyos baleset érte még 1925-ben Sza- 

bó Imre aradi pincért. akit az aradi város- 
háza előtt egy autó elgázolt. A szerencsét- 
lenség következtében a pincér elveszitette 
egyik karját és munkaképtelen lett. Ezért 

pert inditott a gázoló autó vezetője, Vilá- 
gosy Ferenc soffőr és tulajdonosa, Guts- 
jahr Mihály vállalkozó ellen. Az itélőtábla 
tegnap a soffőrt sulyos testi sértés miatt két 
hónapi fogházra itélte, mig az autó tulajdo- 
nosát kötelezte, hogy Szabó Imrének élete 
végéig havonta 1500 leit fizessen. 

- A soffőr szerencséje. Nyugatausz- 
tráliában felrobbant egy teherautó, ame- 
lyen százhatvan kiló dinamitot és nagy- 
mennyiségü gyutacsot szállitottak. A 

robbanás a gépkocsit szilánkokká tépte 
szét, azonban a vezetőnek csodálatosan 

semmi baja nem történt. 
- Kábitószereket csempésztek. A francia 

hatóságok kiterjedt kábitószercsempészést 

leplezett le. A csempészek központja Lille- 
ben volt, azonban számos tagjuk Anvers- 

ben müködött. A csempészek közül számo- 
sat letartóztattak. 

A Wizo november ren vasárnap d. e. ET] órai kezdettel a Magyar Hazbe 

jótékonycélu konyhaművészeti kiállitást rende: 
amelyre mindenkit szivesen meghiv / Ötórai tea és táne reggelig 

- Véget ért a sebészek kon 
A fővárosban most ért véget az 
nemzetközi sebészeti kongresszus. 
nácskozáson résztvettek Franciao; 
Belgium, Csehszlovákia, Olaszors 
Jugoszlávia, Törökország és más 
gok ismert sebészorvosai. A záróül 
Balacescu egyetemi tanár me 
szönte a kongresszus tagjainak a 
értékes munkát, amelyet végezt 
tanácskozások után bankett volt. 
..... ........... 

Szinház 
Zaharia Eugen 

a neve annak a bájos fiatal müv 
nek, aki ma este a Bál a Savoyban 
operett női főszerepét játsza. Zah 
Eugenia a bucurestii Nemzeti Szinh 
kiváló müvésznője, aki számtalan 
szinpadi sikerre tekinthet vissza, 
sági szereplésének különös jelent. 
ad az a körülmény, hogy ezuttal lér 
először operettben. 

Bizonyos, hogy ebben az uj szei 
körében nemcsak megállja helyét, 
nem eddigi sikereinek számát ujabb 
kerrel fogja szaporitani. Operettl 
való fellépése a főváros szinházi kör 
ben is nagy érdeklődést vált ki, amin 
bizonysága, hogy a mai premie 
fővárosi nagy lapok elküldötték szi 
kritikusaikat. Akik eddigi szerepkö 
ben látták, bizonyosra veszik, hogy 

rettben is meghóditja a közönséget. 

Mozi 

A Selecet-mazi 
űünnenélyes megnyitása 
Teljes siker közepette zajlott le 

nap este a Ferdinand-szálloda földszin 
nagytermében az ujonnan létesitett 
rosi S ele ct-mozgó megnyitó előadá 
Az uj kulturintézményt Tiucra 

trik dr. főesperes szentelte be nagy 

gédlettel, majd a kitünő Paganini 

került előadásra. Az uj mozgó hama 
san közkedvelt lesz, mert rendkivül 

nos, finom izléssel berendezett külsej 
a legkellemesebb benyomást nyujt, 
Széles, elegáns, nagy várakozó bhelyi 
gek állnak rendelkezésre. Az előadi 
terem viszont igen szép, kék szini 
tartott drapériáival. Így a Belváros 
zönségének ismét saját mozgószinh 
van. 

Szombat, november 10. 

Apolló-mozi: Modern hozomány. 

Forum-mozi: Bakfis asszony. 

Seleet-mozi: Paganini. 



NDOTT A SZIGURANCA VE
ZÉR- 

0JA. Fővárosi jelentés szerint 

redes, a sziguranca vezérigaz- 

belügyminiszternek irásban beje- 

Hásáról való lemondását. A lemon- 

hogy a sziguranca vezérigazga- 

t különböző rendelkezésekkel 

ták. A belügyminiszter a lemondás
 

áról még nem döntött. 
öltik Barabás Béla dr. elnöki he- 

agyar Párt aradi tagozatának 

izottsága ülést tartott, amelyen 

z Béla dr. ügyvezető elnök ke- 

jes hangon emlékezett meg a 

ág két halottjáról, Koleszár J á- 

si (borossebesi) plébánosról és 

i Szabó Zoltán tábornokról. Az 

izottság kegyelete ieléül állva 

ta meg a parentáló szavakat. Pa- 

a dr. közölte, hogy november vé- 

le az a kegyelettelies hat hónap, 

alatt nem töltötték be néhai Bara- 

a dr. elnöki székét Az intézőbi- 

ugy döntött, hogy az aradme- 

agozat elnöki székének betöltése 

ben a rendkivüli közgyülést de- 

c 9-én tartják meg. 

A Romániai Magyar Dalosszövet- 

imelynek kebelébe kétszázhárom 

a tartozik, most tartotta meg Clu- 

Kolozsvárott) évi közgyülését, 

enincszédi:Joksmann ödön 

t. Tárcza Bertalan főtitkár ás 

1
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Bertalan dr. főpénztáros jelenté- 

aelfogadása után a közgyülés a vá- 

hányt hat taggal egészitette ki. 

a e s Elemér alelnök beterjesztette a 

nydijakra beérkezett pályázatok 

lényét. Karénekekkel Hoffmann 

c Satumare (Szatmár), Veress Gá- 

iud (Nagyenyed), Bródy Miklós dr. 

(Kolozsvár)) és Bálint Akos Geor- 

Gyergyőszentmiklós) nyertek pá- 

jakat. Kimondották. hogy a legkö- 

lbbi országos dalosversenyt Targul- 

1sen (Marosvásárhelyen) 

20-én és 30-án tartiák. Kimondot- 

nogy a versenyen a müvészi csovort 

re Országh Tivadarnak A szél, a 

kar első csoportja részére pedig Ne- 

lemérnek Tetemrehivás cimü mü- 

* sz a kötelező kar. 

Az amerikai választás mérlege. 

orki jelentés szerint a választások 

éges eredménye a következő: A ka- 

áában a demokratapártnak 320 
kép- 

i ője, mig a köztársaságiaknak 102 

ó riselőjük van, tiz képviselő más ki- 

11 pártokat képvisel. A szenátusban 

okraták 69 jelöltje, a köztársasá- 

ak 25 jelöltje jutott be, mig a far- 

eknek és progreszivistáknak egy- 

szenátoruk van. A harminchárom 

ányzói állásból huszonnégyet a de- 

aták szereztek meg. A választá- 

al kapcsolatosan megemlitik, hogy
 

kago egyik kerületében demokrata 

ammal egy négert választottak 

képviselőnek. Ez az Egyesült Alla- 

an az első néger képviselő. 

] 

Köszönetnyilvánitás. 

Mindazok, akik felejthetetlen jó hit- 
em, illetve édesanyánk és rokonunk 

szül. Kocss Vilma 
nytával bennünket ért pótolhatatlan 

a" szteségaikalmával vigasztalószavaikkal 
erestek, a végtisztességen megielentek 

pani szoruadományaikkal a megboldogult 
nt kegyelettel adóztak, logadják leg- 
ásabb köszönetünkett lek 

lön köszönjük a II. számu pósta- 
s az utalványellenőrző hivatal 

t ztviselőinek, hogy részvétükkel 

fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek 
baszállt kartársuknak a kegyelet oly 

tanujelét adták. 
a, 1984 november 9. 

A gyászoló család. 

1935 ju- 

5. OLDAL 

- A Magyar Nőegylet közgyülése 

november 11-én, vasárnap délelőtt 11 

órakor lesz a Magyar Házban levő he- 
lyiségeiben. A tárgysorozaton a lemon- 

dott ügyvezető elnöknő helyébe uj ügy- 
vezető megválasztása, uj főtitkár és 

egy elnöki tanácstag megválasztása, va- 

lamint az alapszabályok módositása és 

esetleges inditványok szerepelnek. A 

Magyar Nőegylet vezetősége kéri taz 

jait, hogy a vasárnapi rendkivüli köz- 

gyülésen minél nagyobb számban jelen- 
jenek meg, mert az, tekintet nélkül a 

megjelent tagok számára, határozatké- 

pes lesz. 

Allami osztálysorsjegyek árai: 
E 

Lei 200- Lei 400- Lei 800 

Tények heszélnet 

1.000.000 tőnyereményt 

Vegyen nálunk szerencsés 
sorsjegyet 

Központi Bank 
Timisoara !.. Str. Aiba iulia 1. 

Huzás márnovember15-én 
zzezoomatáő 

Nagy napja lesz holnap, vasárnap a 

nemzeti parasztpárt temesi szervezeté- 

nek. A szervezet ugyanis ezen a napon 
ülést tart, amelyen V a i d a Sándor volt 

miniszterelnök fog elnökölni. Vaida kü- 

lönben ma, szombaton Oravitan tartóz- 

kodik, ahol szintén résztvesz a carasi 

(krassói) pártszervezet ülésén. Oravitá- 
ról azután Lugojra (Lugosra) megy a 

volt miniszterelnök és az ottani szerve- 
zet ülésén is megjelenik. Lugojról (Lu- 

jee 

- Albrecht főherceg ujból nősül. Al- 
brecht főherceg, aki nemrég elvált 

feleségétől, a szabadkai Lelbach Iréntől, 

ujabb házasságra gondol. Hir szerint 

Alfonz volt spanyol király szépségé- 
ről hires egyik leányát, aki rokona is, 

akarja feleségül venni. 

- Tápláljuk télen a madarakat. Madarak 

részére takarmányt kér a helybeli állatvédő 

egyesület, amely a malomtulajdonosokhoz 

és gabonakereskedőkhöz fordul, hogy segit- 

sék elő az éneklő madaraknak a hideg téli 

időben való ellátását. Amennyiben kivánják, 

ugy az egyesület megbizottja, előzetes érte- 

sités alapján, a malomban, vagy üzletben ve- 

szi át a felajánlott magvakat és azok elszál- 

litásáról gondoskodik. Madarak részére való 

gabonamagvakat naponta délelőtt 10-12 

óra között a belvárosi kereskedelmi és ipar- 

kamara palotájában levő egyesületi helyisé- 

gében lehet leadnii. 

- A sikkasztó postatisztek büntetését 

megerősitették. A sikkasztó és okiratha- 

misitó postafőtisztviselő, Maz areanu 

Vasile ügyében az itélőtábla tegnap hir- 

dette ki itéletét. Mazareanu mint a pos- 

tavámhivatal főnöke, néhány év előtt 

nagyobb összeget sikkasztott és ezt ira- 

tok meghamisitásával leplezte. A bün- 

cselekmény azonban kiderült és vele 

együtt a biróság elé került Vékony 

Lajos postatisztviselő is, akit ezerszáz 

lei elsikkasztásával vádoltak. A törvény- 

szék Mazareanu Vasilet két évi börtönre, 

Vékony Lajost pedig hat hónapi fogház- 

ra itélte, egyben őket a kár megtéritésé- 

re kötelezte. Az itélőtábla az elmult hé- 

ten foglalkozott az üggyel és tegnap hir- 

detett itéletével megerősitette a törvény- 

szék döntését. Mazareanu és Vékony La- 

jos is semmiségi panaszt jelentettek be. 

- Két hajó összeütközött. Shanghai- 

ből jelentik, hogy a Kinai tenger északi 

hajó elsülyedt, a másik sulyosan megsé- 

rült. Körülbelül száz ember az életét 
vesztette. 

- Husz késszurással megölte vadhá- 

zastársát. Mercuria Ciucból (Csiksze- 

földmives összeveszett vadházastársá- 

Vaida és Mihalache találkoznak 
a nemzeti parasztpárt bánsági ülésén 

ba és a timisoarai (temesvári) ülésen el- 

gosról) érkezik azután Vaida városunk- [ 
sesá sttta áéta e. ................ 

részén két hajó összeütközött. Az egyik 

redából) jelentik, hogy Molnár András 

val, akin késszurásokkal husz sebet éj- 

tett. Az asszony meghalt. Molnár An- 

nököl. A temesi pártszervezet ülése elé 

politikai körökben élénk érdeklődéssel 

tekintenek, mert azon valószinüleg ismét 

szóbakerül a megbontott pártegység 

helyreállitása és ezzel kapcsolatban he- 

ves vitára van kilátás. Nincsen kizárva, 

hogy a timisoarai ülésen Mih alache 

is résztvesz, aki hosszabb olaszországi 

tartózkodás után ma érkezik vissza az 

országba. 

- A tisztviselői kar ujjászervezése. A 

tegnapi minisztertanács a tisztviselői kar 

ujjászervezésével is foglalkozott. Elha- 

tározták, hogy ezzel a kérdéssel egyide- 

jüleg összhangba hozzák a tisztviselői 

fizetéseket is. Kimondotta a kormány, 

hogy a tisztviselők szabadságolásának 

ügyét még egyszer felülvizsgálja. 

- A tengeren kigyulladt hajó. Tokió- 

ból jelentik, hogy a Ranamaru japán te- 

herhajó a nyilt tengeren kigyulladt. A
 

tüz olyan rohamosan terjedt, hogy az ol- 

tásra gondolni sem lehetett. A hajó 

negyvenhárom főnyi legénysége mentő- 

csolnakokba szállott, azonban kétséges, 

hogy az erősen hullámzó tengeren tart-
 

hatják-e magukat. Megmentésükre ja- 

pán kikötőkből hajók indultak el. 

Hallani látni - venni 
Hallgassa meg az uj 1935-ös 

rádiókészülékeinket. Előnyös 

fizetési teltételek. Javitások szakszerden 

rimisoara I., 

Kecskeméti, eb 

A Érdemes néptanitó halála. Lu- 

kász Ferenc nyugalmazott tanitó het- 

vennyolc éves korában az erzsébetvárosi 

Strada Dragomir 4. szám alatt levő la- 

kásán meghalt. Lukász, aki negyven 

évig müködött a tanitói pályán, 1921- 

ben vonult nyugalomba. Halálát nővére, 

Nicola Györgyné született Lukász Er- 

zsébet és nagy rokonság gyászolja. 

Gassner József, a Temesvarer Zeitung 

szerkesztője, az elhunytban nagybáty- 

ját vesztette el. Lukász Ferenc holttes- 

tét szülőfalujába, Sandrára (Sándorhá- 

zára) szállitják, előzetesen azonban ma 

délelőtt tiz órakor a gyászháznál be- 

szentelik. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai: (az első 

szám a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci frank 

32.55-38.40, belgas 23.50-23.80, angol 
font 495-510, olasz lira 8.65-9.20, német 

márka 38-40, holland forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50 magyar engő 24-26, osz- 

- szélhámos letartóztatása Párish
an. Pá- 

risból jelentik, hogy az ügyészség külön- 

böző visszaélések miatt vád alá helyezte 

Goldenberg, a pénzügyi tár
saságok szö- 

vetségének alelnökét. Goldenberg mintegy 

harminc társaságnak közel huszon
öt millió 

frank kárt okozott. 

- Liftboy tragikus halála. Az egyi
k fő- 

városi palotában halálos kimenetelü sze- 

rencsétlenség történt, amelynek
 Muntea- 

nu Ion tizenhét éves liftboy esett
 áldoza- 

tul. A fiu menetközben a lift ajtajának tá- 

maszkodott, de elfelejtette, hogy azt nem 

csukta be. A lift éppen két emelet között 

volt és a szerencsétlen fiu a fal és a lif
t közé 

szorult, amely agyonnyomta. 

- Ellery Gueen: A mandarin-bünügy. 

Ki a gyilkos? Altalában ez a detektivre- 

gények izgató problémája és ennek a 

kérdésnek a megoldása körül bonyolód- 

nak össze és bonyolódnak ki a szálak. 

Elery Gueen regénye, A mandarin
-bün- 

ügy forradalmi ujitást jelent a bünügyi 

irodalomban. Itt az az érdekfeszitő kér- 

dés, kit gyilkoltak meg, ki az áldozat? 

A milliomos Donald Kirk magánirodá-
 

jában rejtélyes holttestet találnak, akin 

minden ruhadarab forditva van. Se
nki 

sem tudja, ki a titokzatos férfi és ki 

ölte meg. Mindenki gyanus, aki Kirk
 kö- 

zelében van, kivéve a félszeg titkárt, 

aki kitünő alibit igazol. A rejtélyek kö
- 

zéppontjában egy mandarint ábrázoló 

kinai bélyeg van, melynek megszerzé- 

séért a titokzatos gyilkos titokzatos ál- 

dozatát meggyilkolta. A kitünő történe- 

ten és az izgalmas cselekményen kivül 

az emeli ki ezt a detektivregényt még 

a legjobb átlagból is, hogy szellemesen 

ötletes könnyedséggel és izes angol- 

szász humorral füszerezi a filmszerü
en 

pergő eseményeket. A regény az Athe- 

haeum detektivregény sorozatában most 

jelent meg. 28 lei minden könyvkeres- 

kedésben vagy Lepagenál, Clu, 

Kérje a teljes sorozat jegyzékét. 

eseseesoYesesesear
seee 

Az Országos Magyar Párt 
vezetőségi ülési tari 

Az Országos Magyar Párt központi 

vezetősége időszerünek tartja, hogy a 

párt legfelső szerveit tanácskozásra 

gyüljenek össze. Ezeken a tanácskozá- 

sokon behatóan megtárgyalják a romá- 

niai magyar kisebbség helyzetét, to- 

vábbá politikai, közigazgatási, kulturá- 

lis és gazdasági sérelmeit és kivánsá- 

gait. Az Országos Magyar Párt központi 

elnöki tanácsa november 12-én, hétfőn 

délelőtt és délután, központi intézőbi- 

zottsága pedig november 18-án, kedden 

délelőtt tartja meg a tanácskozást Clu- 

jon (Kolozsvárott) Bethlen György 

gróf elnöklete alatt. A Magyar Párt ki- 

sebbségi szakosztálya kedden délután 

tartja meg ott Jakabffy Elemér dr 

elnöklete alatt ülését. A Magyar Párt 

bánsági tagozata ma este elnöki tanács- 

ülést tart, amelyen arra ó 
határoz, hogy kiket 

trák schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 

drást a csendőrség keresi. 
ponti szervezeteinek t: 



6. OLDA 

- redentizmus miatt elitéltek két 
református lelkészt. Satumaremegye 
egyik községének csendőrsége kifogásol- 

ta a református templom freskóját, mert 

szólitották Kürthi Károly és Lakó- 

zy István református lelkészeket, hogy 

a freskót festessék át. A két lelkész arra 

való hivatkozassal, hogy a régi freskók 

átfestése költséges lenne és azok ellen 
dig senki nem emelt kifogást, a felszó- 

litásnak nem tett eleget. A csendőrség 

erre a két lelkészt letartóztatta és a cluji 

(kolozsvári) hadbiróság elé állitotta azo- 
kat, ahol a két lelkész ellen irredentiz- 

mus miatt eljárás indult. A hadbiróság 

Kürthy Károlyt és Lakóczy Istvánt há- 
rom-három napi fogházra és ötszáz lei 
pénzbüntetésre itélte. 
memsma 
Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 

forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- 

ben legyen, ami legegyszerübben a régóta 

közismert természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz használata által - reggel, éngyomorra 

egy fél pohárral - érhető el. Nőorvosi kli- 

nikák vezetői egybehangzóan dicsérik a va- 

lódi Ferenc József vizet, mert könnyen beve- 

hető, rendkivül enyhe hatása pedig gyorsan 

és minden kellemetlenség nélkül bekövetke- 

zik. 

- Jótékonycélu vacsora. A Magyar 

Párt erzsébetvárosi tagozata ma este 
nyolc órakor a Stöhr-féle vendéglőben 
jótékonycélu disznótoros vacsorát ren- 
dez. Egy teriték ára huszonöt lei. A va- 
csora jövedelmét szegény gyermekek fel- 
ruházási alapja javára forditják. 

- Egyhbázi zene a székesegyházban. 

A székesegyház ének- és zenekara va- 
sárnap pünkösd utáni XXIV. vasárna- 

pon tiz órakor kezdődő nagymise alatt 
Weirich Agoston ünnepi B-dur miséjét 
adja elő. Változó részek Szüpper, Gol- 
ler, Leitner, Schiffels müveiből a ca- 

pella vegyeskarra. 

- A Rózsakedvelők november 18-án, 

vasárnap tartják meg táncos teadél- 

utánjukat. 
msamze 
Egy-kettő és itt a tél 
Egy-egy perzsa jól elkél 
Hogy az persze szép is legyen 
Jó is legyen, olcsó legyen 
Fisehhofr cégnél kell, hogy vegyen 

Timis0ara 1, Sír. Duca (törze-u) 
Telefon 18-09 

menxzzxm 

aArnold Hoellriegel: Szent Hona. A 
Napoleon-irodalom tömketegéből illatos, 

üde virágként emelkedik ki a nagy osz- 
trák : iró most megjelent romantikus re- 
génye. A számüzött császár és a szent- 
ilonai kislány a hősei ennek a bájos tör- 
ténetnek. Amikor a játékos kislányból 
nagylány lesz, veszi észre, hogy fülig 
szerelmes a világverő hősbe, akit min- 

meg akar szöktetni, hogy olda- 
án, fehér lovon vágtasson előre a csaták 
tüzében, ujabb diadalokra De késő már 

a császár fiára gondol, mindig csak a 
kis szőke római királyra, akinek biztosi- 
tani akarja a francia császári trónt. Sze- 
relem, világpolitika, cselszövények, a 
szentilonai élet intrikái, mindvégig érde- 
kes filmként peregnek az olvasó előtt. 
Sehol sem domborodik ki ennyire plasz- 
tikusan a világtörténelem egyik legna- 
gyobb héroszának valódi jelleme, mint a 

szentilonai miniatür udvartartás tükör- 
képében. Ahogy a könnyed regénystilus- 
ban tartott történet előregördül, percről- 
berere fokozódik az olvasó izgalna. A 
remek kiállitásu könyv Rózsavölgyi ki- 
adásban, gyönyörü fehér papiron, egész- 
vászonkötésben 144.- lei minden könyv- 
reskedésben, vagy Lepagenál, 

azon piros-fehér-zöld szinek vannak. Fel- 

sport 

Ujabb változtatást eszközölt a biró- 
bizottság. Seliceanu birót küldötték ki a 
Ripensia -NAC mérkőzés levezetésére, 
azonban a jóképességü cluji (kolozs- 

vári) biró eddig ismeretlen okokból ki- 
folyólag lemondotta a mérkőzést. Seli- 
ceanu meghátrált egy olyan mérkőzés 
levezetése elől, ahol birói készséget meg- 
ismertethette volna az oradeai (nagyvá- 
radi) közönséggel. A biróbizottság Seli- 

ceanu helyett Radu Istrati birót kül- 
dötte ki. 
Egy másik biróküldés is érdekes hát- 

teret kapott. A vasárnap eldöntésre ke- 
rülő IIsa-Vulturi (Lugoj) nemzeti B- 

A Déli Hirlap tippversenyének 8. for- 
dulójában Mayer István és Lakatos Pé- 
ter tizenkét-tizenkét pontot nyertek egy- 
formán. Sorshuzás következtében Laka- 
tos Péter kapja három hónapig dijmen- 
tesen a Déli Hirlapot. 

özenet tippversenyzőknek. Kerekes 

János: nem elegendő csak a győztest el- 

találni. Ha már az eredményt nem sike- 
rül a versenyzőnek eltalálni, akkor leg- 

A Bánság boxbajnokságai 
Az 1935. évi bánsági boxbajnokságok 

ma este kerülnek eldöntésre a vasuti 
mühely területén levő Lyra helyiség- 
ben. A boxbajnokságok nagy küzdelmet 

fognak eredményezni, mert a bajnokság 
első helyezettei vehetnek majd részt az 

országos bajnokság versenyein is. A 
bajnokságokon a legjobb versenyzők 
szerepelnek, amely körülmény biztositja 
a verseny sikerét. A résztvevő egyesüle- 
tek a következők: Ilsa, Kadima, CFR, 
UDR, Jiul, TMTE. Az egyes számokban 

a következők indulnak. Nehézsuly: Ni- 
su, Fleischmann, Gerőfy. Kisnehézsuly: 
Pop, Lungu. Középsuly: Teth II., Rentz, 
Brücker, Gerőfy. Weltersuly: Totka, 

Mihai, Petre, Weisgerber, Radó, Dörf- 
ler. Könnyüsuly: Tóth, Pata, Istrate, 
Schwartz, Savici, Kovács. Pehelysuly: 

Todor, Dumbrava, Gavrilenco, Gilicze II. 
Bantamsuly: Gilicze III, Rapoldi, Wie- 

der. Légsuly: Lepadatu, Ruittner, Bux- 
baum, Förstner: Remélhetőleg a zsüri a 
mutatott erőviszonyoknak megfelelően 
fog itélkezni. 

oeeee 

-- A Dőm-énekkar énekesnőket vesz / 
fel. A római katolikus püspöki székes- 
egyház énekkarába két szoprán és egy 
alt énekesnő nyer felvátelt. Csakis lap- 

uj (Kolozsvár). Kérje a „Márkás" 
nyvek jegyzékét. 

sSeliccanu lemondott a fiipensia 8C mérhőzés 
vezetéséről, mig az J1sa-Uulturi mérhőzés 
bivóvizsgáztatásta találták alkalmasnak 

liga mérkőzésre Bozgan birót küldötték 
ki. A központi biróbizottság értesitette 
a nyugati biróligát, hogy Bozgan biró 
müködését vizsgálja meg, mert az illető 
biró elsőizben vezet ligamérkőzést és ez 
a mérkőzés fog alapul szolgálni az elő- 
léptetésre. A központi biróbizottság te- 
hát fontos bajnoki mérkőzésen kisérle- 
tezik. Nem tudjuk, hogy milyen biró 
Bozgan, azonban biróvizsgáztatásra ko- 

moly nemzeti B-iga bajnoki mérkőzést 
nem lehet még sem felhasználni. Barát- 
ságos ligamérkőzésből van sok és ilyen 

alkalmakkor Bozgan biró leteheti majd 
a vizsgát. 

A tippverseny negyedik fordulójában 
Lakatos Péter nyert sorsolással és üzenkét 

pontot szerzett 
alább a gőlkülönbséget kell eltalálni ah- 
hoz, hogy egy pontot szerezzen. Termé- 
szetesen, ha az eredmény például 3:1 
volt, akkor nem lehet 9:7 tippeléssel egy 
pontot szerezni. Ez esetben a 2:0 vagy a 

4:2 a megfelelő tippelés az egy pont el- 
nyeréséhez. Brauner Károly: Ha 4:2 he- 
lyett 3:2-re tippel, az esetben nem jár 
pont. Hant László: B. közlését tudomá- 
sul vettük. 

A Romania fuzionál 

Clujról (Kolozsvárról) jelentik, hogy 
a Romania egyesülettel kapcsolatosan 
fuzióról tárgyalnak. Valószinüleg a Ro- 
mania együttese a cluji (kolozsvári) CFR 
csapatával egyesül. 

Az olasz csapat elutazott Londonba 

Az olasz válogatott együttes elutazott. 
A torinói állomáson ünnepélyes bucsuz- 
tatás volt és nemcsak a szövetség és az 
egyesületek vezetői, hanem a hatóságok 
is képviseltették magukat a válogatott 
együttes bucsuztatásán. 

e 

Sepi II. nem távozhatik el egyesületéből 

A sportközvélemény arról tudott, 
hogy Sepi II. eltávozik az Universitatea- 
ból. Sok szó esett, hogy Sepi II. Timi- 
soarán (Temesvárott) vagy Bucuresti- 
ben talált egyesületet. Clujról azonban 
cáfolják Sepi távozását, mert az Univer- 
sitatea közlése szerint Sepi II-nek két 
éves szerződése van a cluji (kolozsvári) 
együttessel, 

................. 

énekesnők jelentkezzenek. Felvilágosi- 
tással a székesegyház karnagya szolgál 
hétfőn délután 4-6 óra között. IV., 
Bul. Carol (Hunyadi-ut) 14., földszint 1. 

Végkiárusitás 
Üzletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfogadható árban eladók. Antik szek- 
reter, nagy madonna, olasz régi festmény, 50 drb különféle nemes festmény, 1 her- 
cegi ajándék, nagy kazetta, antik vitrin, berakott, perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri 
szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, primás hegedük, iróasztalok, tükrők, antik 
vázák, szobrok, fehér márványoszlop, fényképezőgép, stb. 

„BELGIANA 
Timisoara i., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

vicinale. 

se vor tine in conformitate cu art. 8 

Bgulamentul Oficiului Central de Licita 

Vasárnap, november 11. Bucuresti, 
Egyházi zene lemezeken. 1.45. Könnyi 
zek. 5.15: Román zene lemezeke, 
Tánczene. 8: Rádióegyetem. 8.20: 
zene lemezeken. 9: Férfiénekkar. 10 
diózenekar. 11: Beszélő ujság. ! 

10.15: Hirek. 11: Egyházi ének az 

templomból, szentbeszédet mond: T 

hamér dr. Szentbeszéd mise végén van 
Közvetités a Petőfi-házból. 2: Ci 

sérettel. 5.30: oya Mihály kötemén. 

Szalonzenekar. 7.10: Amikor a füg; 

gördül. Zágon István csevegése. 7.4. 

festömtvész előadésa. 12. 30 Jazz. Bu 

H. 4.10: Kilian Zoltán előadása. 

12.30: Szimfonikusok. 1.40: Bécsi opei 

nyitányai. 4.30: Dán kamarazene. 6: 

lemezek. 8.20: Játék két zongorán. 1 

diózenekar. 12.45: Pauscher jazz Nag 
kével. Berlin. 5: Szórakoztató hangvers 

9: Thul: Lobetanz, meseopera. Róma 

Lemezek. 6: Szimfonikus hangversen 

Könnyü és tánczene. Stockholm. Este 

Schubert: Schubert dalok. 9.15: Cse 

vész játéka. 11: Katonazene. S 

Este 12.40: Tánczene. Varsó. 6: Tán 

8: Hangverseny. 9: Szimfonikusok. 

Lengyel dalok és táncok lemezeken. 

Serviciul economic 

No. 28064/1934 

in ziua de 24 Noemvrie 1934, ora 10. 

se va tine in localul Prefecturei de 

Torontal din orasul Timisoara urmatoa 

licitatii publice si tratari prin buna invoi 

I. No. 28064/1934, Licitatie publica 

tru procurarea diferitelor panzeturi n 

sare Spitalului judetan din Lipova. 

Valoarea din deviz este de Lei 40.00( 

II. No. 26753/1934, Licitatie public 

doua - pentru aprovizionarea cu 120 n 
piatra sparta, pe drumul judetan Saco 

turcesc-Moritfeld km. 22-34-670. 
Valoarea din deviz este de Lei 51.02( 

III. No. 21417/1934, Licitatie publi 2a 

a douna - pentru repararea cantoanel 

pe diferite drumuri judetene si foste l 
nale. 

Valoarea din deviz este de Lei 59. 57e é 

IV. No. 26056/1934, Tratare prin buna 

voiala, - a doua - pentru repararea ac 

7 podete diferite drumuri judetene si f 

Valoarea din deviz este de Lei 36.50 

V. No. 21678/1934, Tratare prin bu 

voiala - a doua - pentru procurarea 

biciclete pentru femei si una bucata per 

barbati necesare Plasei Sanitare Mode 

Lipova. 

Valosrea din deviz este de Lei 15.0 

IV. No. 21039/1934, Tratare prin bun 

voiala - a saptea pentru procurarea 

tatilor de benzina necesara celor doua 

mobile pe anul 1934/35. 

Licitatiile si tratarile prin buna in 

inclusiv din Legea Contabilitatii Pub 

Normele publicate in Monitorul Oficia 

127 din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua parte 

citatii si tratari vor depune pe langa 

si o garantie provizorie de 5% din val 

oferita, iar oferta se va face numai in 

formitate cu devizul, caietul de Sar 

oferte typ, care pot fi vazute in fieca 

de lucru in orele de serviciu la Serviein 

nomic al Prefecturei. 

Timisoara, la 7 Noemvrie 1934. 

Prefect: Dr. Ilonescu 
Seful servieiului c. Me



öldi kölcsön iránti érdeklődés 

hisoara (Temesvár) város 

nsége 7 millió leit, a városi 

iselők és alkalmazottak 

ig egy havi fizetésüket jegy- 
zik a kölcsönre. 

sszeget huszonnégy havi részlet- 

ják fizetésükből levonni. Ilyen- 

mintegy hatszáz városi tisztvi- 

alkalmazott 3.5 millió lei kölcsönt 

mesmegye ideiglenes bizott- 

a tegnap a kölcsönre öt mil- 

Hó leit szavazott meg. 
vei tisztviselők pedig fizetésükből 

y 400-500.000 leit fognak je- 

misoarai (temesvári) zsidó hit- 

, hogy a kölcsön sikerét előmoz- 

1 hitközség által jegyzett százezer 

ivül még azzal a felhivással fordul 

hoz, hogy minél nagyobb összegü 

ssel tegyenek bizonyságot köteles- 

etükről. Ez a kölcsön hivatott az 

lonfinne, konszolidációjának előmozditásá- 

a gazdasági helyzet fellenditésére. 

minden zsidónak erkölcsi és hon- 

ri kötelessége, - mondja a felhi- 
hogy viszonyaihoz mérten kive- 

észét az akcióból. 

vező hirek érkeznek az ország töb- 

zéből is. A különböző termelési szö- 

zetek, a tisztviselők, iparosok és 

ások érdektestületei, a különböző 

ias egyesületek és szindikátusok 

ékalapjuk nagyrészét fektetik a 

di kölcsönbe és tagjaikat is felszó- 

hogy teljesitsék kötelességüket a
 

al szemben. 

. 

iz amerikai özökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ndketten nevettek. 

Hát ennyire erélyes a maga Sze- 

ey Ivánja? - kérdezte Böske. 

Ennyire bizony. De hálás vagyok 

érte, mert ezzel a szigoruságával 

hozta anyagi ügyeimet és dus- 

emberré tett. Ha ő nincsen, ak- 

másután lettem volna kénytelen 

irtokom részeit eladogatni. Volt 

vasz, hütlen gazdatisztem, aki 

érte be azzal, hogy a birtok jöve- 

állandóan ellopta előlem, hanem 

átszott furfangos spekulánsokkal, 

udták, hogy a birtok alatt gazdag 

teg van és a gazdatiszt segitségé- 

eg akarták vásárolni az erdőmet, 

aztán megnyissák a szénbányát, 

gy ingyen jutott volna birtokuk- 

ogy mégsem sikerült engem ki- 

ű azt egyedül Szebenyey Iván- 

zönhetem és azért nincsen ellen- 

az ellen sem, hogy velem is 

n bánik, mert tudom, hogy csak 

t akaria. 

nem tudta, hogy erre mit vá- 

és azért hallgatott. Igy némi 

lott be a társalgásban. Kom- 

Közgazdaság 
ros hét milliót, a megye pedis 

illiót jegyez az országfejlesztési 
kölcsönből 

pénzügyminiszter bejelentette, 

kormány 
a belföldi kölcsön összegéből 
száz millió leit az Akadémia 
könyvtárának felépitésére szánt. 

Az Akadémia elnöke meleg hangon mon- 

dott köszönetet a kormánynak. 

Slavescu pénzügyminiszter tegnap 

este Cernautiba utazott, ahol a kölcsön 

sikere érdekében érintkezésbe lép a bu- 

kovinai kereskedelmi és ipari élet veze- 

Hasonló a helyzet a községek- tőivel. 

ben, ahol a gazdaosztály nagy 

lelkesedéssel fogadta a kölcsönt 

és megtakaritott pénzét biza- 

uenemesegyer 

A pénzügyminiszter ezen utja 

a kezdete annak a látogatási 

körutnak, amelyet a pénzügy- 

megnyernie, akik a magukra vállalt tárgya- 

kat alapos felkészültséggel fogják 
a hallga- 

tósággal megismertetni. A Kereskedők 

Egyesülete reméli, hogy ezen a gyülésen, 

amelyre egyébként a Szövetséghez tart
ozó 

bánsági egyesületeket is meghivta, 
a hely- 

beli kereskedők teljes számban fognak m
eg 

jelenni. 

Iparosok kivánságai. A helyi munkaka- 

mara iparos szakosztálya elhatározta, hog
y 

Timisoara (Temesvár) összes munkaadó 

iparosait rendkivüli közgyülésre hivja ösz 

sze, amelyen a tanoncidő minimumát, a kon: 

tárok elleni rendszabályokat és más fontos 

kérdéseket fognak megtárgyalni. A rendki- 

vüli közgyülést holnap, vasárnap délelőtt tiz 

órakor tartják a munkakamara helyiségé- 

és általa 

90 eseeseEEsLLELE
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oaaeesse 

lommal adja az államnak. 

Nagy érdemeket szereznek a tanitók és 

papok is, akik a népnek megmagyaráz- 

zák a kölcsön célját és megértetik a la- 

kossággal a kölcsön előnyeit. A kölcsön 

sikerét kivánja elősegiteni Basila 

Constantin, a nagyiparosok vezetője, aki 

felhivásban leszögezi, hogy milyen nagy 

fontosságu a kölcsön, mert ennek révén 

biztositjuk pénzegyeégünk stabilitását 

ujjáéled a hitelélet, amelyre az 

ország gazdaságának nagy 

szüksége van. 

Az utóbbi napokban a megyében olyan 

hirek terjedtek el, mintha azokat, akik 

belföldi kölcsönt jegyeznek, figyelemmel 

kisérnek és ezeket sulyosabban megadóz- 

tatnák, mert a kölcsön jegyzése révén 

beigazolódott, hogy pénzük van. Ezekkel 

a felelőtlen hirekkel szemben Nistor 

Dimitrie dr. megyei prefektus kijelen- 

tette, hogy azok valótlanok és nevetsé- 

gesek. 

A kormány nem türi és nem 

fogja megengedni, hogy ezzel a 

kölcsönakcióval, amelynél a pol- 

gárok tanuságot tesznek lojali- 

tásukról és hazaszeretetükről, 

visszaéljenek. 

A kormány biztosit mindenkit, aki köl- 

csönt jegyez, hogy ebből csak előnyei le- 

hetnek, de hátrányokat nem fog érezni. 

Mindenki nyugodtan résztvehet a köl- 

csön jegyzésében, mert ezzel nem szol- 

gáltat lehetőséget a magasabb megadóz- 

tatásra. 

A fővárosban a Román Akadémia teg- 

miniszter a kölcsönnel kapcso- 

latban az ország nagyobb ipari 
központjaiban fog végezni 

A GYARAK NEM EMELIK AZ ARA- 

KAT. Közöltük, hogy az iparügyi miniszter 

elhatározta az ipari termelés árainak felül- 

vizsgálását. A miniszter terve nyugtalansá- 

got keltett a gyárosok körében és ezért a 

gyáriparosok országos szövetsége a napok- 

ban eljár a miniszternél, akit megkérnek, 

ben. Az iparosokat ezuton is meghivják. 

sok, amelyek arra vonatkoznak, hogy Orso- 

va közelében Romániát és Jugoszláviát hid 

dal kössék össze, már befejeződtek. A hid 

megépitésére a Batignole francia épitési 

vállalat tett ajánlatot, amely a hidat har. 

mincöt millió francia frankért hajlandó 

megépiteni. A cég ajánlata lehetővé teszi 

hogy az épitési költségeket a két érdekelt 

ország több évre felosztva fizesse meg. 

Az uj orsovai Duna-hid. Azok a tárgyalá 

hogy tekintsen el a tervezett intézkedésel 

végrehajtásától. Ennek fejében a gyárosok 

kötelezik magukat, hogy nem emelik az ára- 

kat, sőt a lehetőségekhez képest azokat 

csökkenteni is fogják. 

Káros a tavaszi időjárás. Az utóbbi napok 

kedvező időjárása sok helyen aggodalommal 

töltötte el a gazdatársadalmat. A langyos, 

napsütéses idő következtében a buza kitü- 

nően fejlődött, a repce pedig már virágzás 

előtt is áll és igy az időjárás hirtelen hideg- 

re változása nagy károkat okozhat. A gaz- 

dák remélik, hogy az idő fokozatosan hüvő- 

södik és ezzel megakad az elvetett téli gabo- 

na rohamos fejlődése, amelyet a tél küszö- 

bén éppenséggel nem örömmel láttak. 

A kereskedők és az adóreform. Mint már 

jeleztük, a Kereskedők Egyesülete vasárnap, 

e hó 11-én délelőtt tiz órakor a Lloyd-társu- 

lat nagytermében érdekes gyülésre hivta 

meg városunk kereskedői társadalmát. A 

gyülésnek érdekességet kölcsönöz mindenek- 

előtt a tárgysorozaton szereplő három fon- 

tos kérdés, az adóreform, az export-import 

rendszer és az üzletbérek csökkentésének 

tárgyalása, de ezenkivül fokozza az érdek- 

lődést azon körülmény, hogy előadóként 

FEried János drt, az Erdélyi és Bánáti Ke- 

reskedelmi Testületek Szövetségének főtit- 

kárát és Szöllősi Zsigmond drt, az aradi 

Kereskedelmi Testület főtitkárát sikerült 
nap ülést tartott, amelyen Slavescu 

Azonban ezek a dolgok nem ideva- 

lók. Biztosan untatják is magát, Böske. 

Beszéljünk inkább másról. Ne haragud- 

jék, ha őszintén kimondom, nagyon örü- 

lök, hogy a véletlen most összehozott 

minket. 

Én is, - csuszott ki Böske szájá- 

ból az önkéntelen vallomás. 

Belepirult a szavakba, mert csak azok 

kimondása után ötlött az eszébe, hogy 

ezt nem lett volna szabad kimondani. 

- rTulajdonképpen, - folytatta Kom- 

lós Péter, - nekem bocsánatot kellett 

volna magától kérnem, amiért hosszu 

heteken nem adtam magamról semmi 

életjelt. Megismerkedésünk után, annál 

is inkább, mert az igen kellemes volt, a 

jónevelés arra kötelezett volna engem, 

hogy jelentkezzem. Biztosan neheztelt 

is érte. 
- ö, nem, - mondotta Böske. 

Erezte, hogy ismét elpirul. Eszébe ju- 

tott, hogy bizony várta a nőegylet kelle- 

mesen lefolyt mulatsága után Komlós 

Péter jelentkezését és hogy annak elma- 

radása mennyire rosszul esett neki. 

Most aztán, amikor Komlósnak azt vá
- 

laszolta, hogy nem neheztelt az elmara
- 

dásért, egyszerre megijedt. Arra gon- 

dolt ugyanis, hogy az félremagyaráz- 

hatja szavait és még azt találja hinni, 

lentkezik-e, vagy sem. Attól tartott, 

hogy Komlós Péter abból az elhamarko- 

dott kis válaszból a személye iránti kö- 

zönyösséget magyarázza ki és esetleg 

ujból visszahuzódik. Ezt pedig már nem 

lehetne jóvátenni. Azért sietve megszó- 

lalt ujra, hogy szavainak esetleges rossz 

hatását ellensulyozza: 

- Biztosra veszem, hogy nem volt 

abban semmi szándékosság. Valószinü- 

leg nagyon sok dolga volt és az lekötötte 

minden idejét. Meg tudom érteni, hogy 

egy nagy bányavállalat vezetőjének más 

dolga is van, mint az, hogy egy leányra 

gondoljon, akivel egy éjszakát keresz- 

tültáncolt. 

Komlós legyintett a kezével: 

- Ami a munkámat és elfoglaltságo- 

mat illeti, nem szabad tulozni. Emlitet- 

tem már, hogy voltaképpen mindent 

Szebenyey Iván igazgató intéz. Én tu- 

lajdonképpen csak reprezentálok. De 

azért tény, hogy abban az időben min- 

denféle ügy lefoglalt, azonban nagyon 

restelem, amiért nem szakitottam ma- 

gamnak mégsem néhány percet arra, 
hogy pár sort irjak és azok kiséretében 

legalább egy rózsát küldjek. UÜgye meg- 

bocsát? 

Könyörögve nézett Böskére. Ez a ke- 

zét nyujtotta: 

A földkerekségen a hivatalos kimutatások 

szerint ez év március végén 20.5 millió mun- 

kanélküli volt. Évközben különösen Fran- 

ciaországban és az Egyesült Allamokban su- 

lyosbodott a helyzet, aminek következtében 

jelenleg a világon 21.5 millió munkanélküli 

van. A helyzet mindazonáltal lényegesen ja 

vult, mert a mult esztendőben ilyenkor 30 

millió volt a munkanélküliek száma. 

Prágában a Zsivnovsztenszka Banka kezde- 

ményezésére konzorcium alakult meg a 

Szovjetoroszországba irányuló csehszlová- 

kiai export finanszirozására. A konzorcium 

az exportőröknek fél milliárd cseh korona 

hitelt bocsát rendelkezésre. Csehszlovákiá- 

ból elsősorban gépeket és vegyészeti cikke: 

ket akarnak Szovjetoroszországba szállitani. 

a buza és a többi gabonanemü irányzata is 

ellanyhult és az üzleti forgalom elcsendese- 

dett. A piaci árak a következők: temesi uj 

buza 375, torontáli uj buza 390, időszerinti 

uj tengeri 140, örlőképes uj tengeri 150, zab 

240, tavaszi árpa 300, takarmány árpa 270, 

tökmag 460, napraforgó 260, muharmas 

230, korpa 180, takarmányliszt 200, 30/70. 

es kismalmi liszt zsákkal együtt 580 lei száa 

gosnaouvaassegenes 

H gyésfél millió munkanélküli van. 

Csehország gépeket szállit Oroszországba. 

Csendes a piac. A bánsági gabonapiacon 

kilónkint. A lóheremag 26, lucerna pedig 380 
lei kilónkint. 

eos asseeseseosessesoe 

Komlós nem bocsátotta el mindjári 

Böske kezét, hanem az ajkához emelte 

és áhitatosan megcsókolta azt. 

- Megengedi, hogy ma délben a 

ebédnél a társaságában lehessek ? 

- Természetesen. Contrefroid már 

kiék is örülni fognak. Nagyon kedves 

emberek. A hajón ismerkedtem meg 

velük és mindjárt pártfogásukba vet 
tek. Nagyon jól esik ez, mert nem ér 

zem magamat a hajón a sok idegen utas 

között magamrahagyottnakk 

Az a férfi, aki első találkozásunk 

kor a parkban magukkal volt, a márki 

volt? A felesége, akinek bemuta 

igen kedves asszony. Bizonyosra ve 

szem, hogy a márki is az. Hálás vagyol 

nekik, hogy foglalkoznak magával. 

Este nagy bál lesz a hajón, - 

mondotta Böske, - amelyre a kapitány) 

meghivja a reminii fürdővendégeket is 
Remélem, hogy eljön? 

Természetesen, - sietett Komlóa 

a válasszal, - majd eltöltünk megint 
egy kellemes éjjelt. 

Ugyanabban a pillanatban mindket 

ten egyet gondoltak. Azt, hogy az Alba 

tros hajó bálja után másnap reggel ut 
jaik ujból elválnak és a legjobb esetben 
is hetek telnek el, amig megint tal 

nak. 

n hirtelen észbe kapott: hogy neki igazán mellékes volt, ha je- 



3. OLDAL 

Mwtókivdetések 
Oktatás 

Magyar müűegyetemi 

hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 

dással, középiskolai tanulók előkészitését 

vállalja, szerény dijazás mellett. Kéri" az 

érdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 

kiadóhivatalába. (1132) 

flkalmazás 
I 

Megbizható szobalány 

vidéki háztartásba azonnalra kerestetik. 

Csakis jó bizonyitvanyokka! jelentkezzenek 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában. (1627) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. Ion Bratianu 29. 

sz, III. em. 2. ajtó. (232) 

A házmesteri teendőkben 

gyakorlott gyermektelen házaspár házmes- 

ternek felvétetik. Cim a kiadóban. (1823) 
l 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Főmolnárt 
november 15, vagy december 1-iki belépésre 
ketesek vám és kereskedelmi örlésü malom- 
ba Csak a kereskedelmi örlésben teljes gya- 
korlattal biró és megbizható egyének aján- 
latát kérjük, igény megjelölésével. Moara 
Mare, Tormac, jud. Timis. (1860) 

OLLA 

Keresek perfekt 

román, német gyerekkisasszonyt 9-12 éves 

kisleányokhoz. Raducziner Hanna. Weisz- 

kézimunkaüzlet. (1858) 

Mindenes szakácsnő 

azonnalra vagy november 15-re felvétetik. 
Ungár, Str. Bratianu (volt Uri-utca) 33. 

(1867) 

iffúlást keves 
Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, írodai 

praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Magyar-német gyors- és gépirónő, 

önálló levelező, az összes irodai teendőkben 

jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- 

igére a kiadóba. (1842) 

Magányos nő 
házmesteri állást keres. IV., Str. Gelu (volt 
Pacsirta-utca) 5. Szabóné. (1864) 

Szőnyeg okázió! 
* 3X4 méteres valódi szmirna 5.500.-, 

4X5 kitünő Argaman 7000.-, 2%X31 
3500.-, eredeti keleti perzsa 3 X 4 24.000.-, 

keleti perzsa 314X4 7500-, 2X3 5000.- 

lei. Számtalan felsorolhatatlan szőnyeg ugy 

keletiben, mint belföldiben, gyönyörü példá- 

nyok, óriási választékban minden méretben 

versenyen kivüli árakban. Strenbergnél, 

Mercy-utca. (2490) 

Hangszórós 

teljesen felszerelt telepes rádiót keresek 

megvételre, ajánlatokat kérek Mitulescu, 

Tormac. (1861) 

1934, NOVEI 

Kiadó 
tágas üzlethelyiség lakással e; 

(Ujkisoda) X. utca 42. szám al: 
nap megtekinthető. 

4 szobás 
modern I. emeleti lakás, kifogás 

potban, azonnal kiadó. I., volt 
Gheorghe sarok, Str. Lonovici 
dei-bérházban. 

Nyomdának, 

műhelynek vagy raktárnak alkal 
ség azonnal kiadó a papneveldei 

Piata I. C. Bratianu sarok, Str. 

Hintó 

jókarban lévő, erős kivitelben, gyártmány 

megjelölésével, kerestetik. Cimeket a ki- 

adóba kérek. „Gazdálkodó" jeligére. (1857) 

Vásárolnék 

nagyobb ingatlan birtokot terhek átvételé- 
vel. Cim a kiadóban. (1865) 

dás-vétet!t 
Tolós kocsi 

2 kerekü, megvételre kerestetik. 

kat kérünk a lap kiadóhivatalába. 

Családi ház 
nyaralónak is alkalmas, utcai fronton üzlet- 
helyiségekkel, nagy kerttel, Gheorgheni 
(Gyergyószentmiklóson) alkalmi áron el- 
adó. Gyilkostói kirándulóhely. Érdeklődni a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. (252) 

Tyukketrec 
vasból, jó állapotban és bármilyen nagyság- 
ban megvételre kerestetik. IV., Str. Mure- 
seanu (volt Nap-utca) 10, szalámi gyárral 

Ajánlato- 

(242) 

szemben, házmesternél. (1862) 

Oldalas kocsi 
uj, keveset használt, női biberett kabát és 
egy utazóbunda, jó állapotban, jutányosan 
eladó. II., Str. Eroina Teodoriu 2 (volt Far- 
kas-utca). (1869) 

Vakás 
Két ágyas 

utcai vagy udvari butorozott szoba, koszt, 
vagy koszt nélkül, fürdőszobahasználattal, 

azonnal kiadó. IV., Str. Ioan Ghica (volt 
Arany János-utca) 5. (1835) 

Butorozott szoba 
különbejárattal, fürdőszobahasználattal, ki- 
adó. IV., Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

- 

Kiadó üzlethelyiség 

Str. Odobescu (volt Holló-utca) és 

mulus (volt Hattyu-utca) sarkán. 

ni lehet Str. Odobescu 40. szám ala 

4 szobás 

és hallos modern villalakás, Apolló- ! 
zelében, május 1-re kiadó. Str. Cosn 

lefon: Hitelbank, Stura. 

Modera 4 szobás lakás 
Timotei Cipariu (volt Batthányi-utc 

alatt, I. emeleti, frissen festve és 

azonnal kiadó. Bővebbet Dr. Gyulay 

irodájában. 

Timisoar 
Bulevardul Berthel 

Telefon 23-95 

s ELŐ 
Lajos-utca) 3. II. em. 9. (1153) 

57 kötvény nyereménye összesen 

Az összes városi és vidéki pénzügyisazgató- 
ságok és adóhivatali pénztárak 

Az állami monopolhivatalok összes ásazatai 
A Banca Mationala összes fiókjai 
Az állami letétpénztár 
LUGOJ: Creditul Bánáatean 

Caárásana, Lurgoj 

AVITA: BHanca Oraávitan 

ésikülcsünalái 
zországfejlesztési kelcsön a legbiztosabb és legelőnyzsebb pénzbefektetés 

Mkölcsönjegyzés naponkint 
november 30-ig tart 

az összes megbizott bankoknál és intézeteknél 

A kölcsönjegyzők nyereményei 
Mindenki, aki az országfejlesz- 1 kötvény 99.000 lei összesen 3,000.000 lei tési kölcsön alálrásában részt- 2, egyenként 1,000.0 2.000.000 , vesz, három havonkint 40 éven " 500.000 ; 2600.000 , Ezeket a nyereménye- át a következő huzásokban 7 7 9990 2 2 s99990 kel kiadják minden alá- osztozik z 7 

A kölcsön a Bánságban a következő helyeken jegyezhető: 

ása menkezdődött 

KELT irt milliárd után 

.
 A postai csekkhivatalok és nemzeti sazdasági 

intézet m 

Az összes postahivatalok 
A szövetkezetek központi bankja m 
A szövetkezetek nemzeti hivatala 
A szövetkezetek jogositott federációi és bankiai 
TIMISOARA: Banca Timisoarei si Soc. 

Com. pe actiuni í 
Banca de Scont S. P. A. 
Prima Casa de Pástrare 


